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BİRİNCİ OTURUM

(Açılış Saati: 10.34)

BAŞKAN: Başkan Vekili Gülboy BEYDAĞLI 
KÂTİP: Ali SEYLANİ


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, 6’ncı Dönem 4’üncü Yasama Yılının, 5’inci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Kâtip. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı)


KÂTİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


I.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI

BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Sayın milletvekilleri şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Birinci kısımda sunuşlarımız olacaktır. Bu bölümde onaya sunuş bölümüne geçiyoruz. 


Birinci sırada Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti Arasında İmzalanan Gümrük Konularında İşbirliği ve Kaçakçılığın Tespiti ve Önlenmesine İlişkin Protokol (Onay) Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesine İlişkin Tezkeresi vardır. Okuyun lütfen.


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI

19 Eylül 2007

Sayı: Y.T.No: 287/3/2007

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti Arasında İmzalanan Gümrük Konularında İşbirliği ve Kaçakçılığın Tespiti ve Önlenmesine İlişkin Protokol (Onay) Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısının İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin, Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.

Kadri FELLAHOĞLU

Komite Başkanı

BAŞKAN – Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  


İkinci sırada Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının Gemilerle İlgili Harçlar ve Ücretler Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesine İlişkin Tezkeresi vardır. Buyurun Sayın Katip.


KÂTİP –

 CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Tarih: 1 Ekim 2007

Sayı: Y.T.No: 264/3/2007

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Gemilerle İlgili Harçlar ve Ücretler Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile, hizmetlerin daha etkin ve verimli bir şekilde yürütülmesi amaçlandığından söz konusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Alpay AFŞAROĞLU

Komite Başkanı


BAŞKAN – Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  


Üçüncü sırada Başbakanlığın İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Kooperatif Şirketler Mukayyitliği (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısının Komitede İvedilikle Görüşülmesine İlişkin Tezkeresi.


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ BAŞBAKANLIĞI

8.10.2007

SAYI: BBK.0.00-19/01-108-06-4121

KONU: İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa

İLGİ: 26.12.2006 tarih ve BBK.0.00-19/01-108-06/5754 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulmuş olan Kooperatif Şirketler Mukayyitliği (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı ile Kooperatif Şirketler Mukayyitliği ile Kooperatif İşleri Dairesinin birleştirilip, Kooperatif Şirketler Mukayyitliği altında yeniden yapılandırılması ve kooperatifçilik alanındaki hizmetlerin daha bütünsel ve verimli bir şekilde yürütülmesi amaçlandığından söz konusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca, bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

Ferdi Sabit SOYER

Başbakan


BAŞKAN – Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Dördüncü sırada; Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Dr. Fatma Ekenoğlu’nun Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin gündeminde bulunan İçtüzük Değişiklik Karar Önerisinin komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi vardır. 


Buyurun Sayın Katip.


KÂTİP – 

11 Ekim 2007

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

	Öz:
	İçtüzük (Değişiklik) Karar Önerisi Hakkında İvedilik Önergesi. 



Öz’de adı geçen Karar Önerisi ile, Meclis Başkanı veya Komite Başkanı tarafından önerilen ve Genel Kurul tarafından uygun görülen bazı tasarı ve önerilerin Genel Kurulda görüşülme yönteminin kısaltılması amaçlandığından, Önerinin süratle yasalaşması gerekli görülmektedir. 


Bu nedenle Önerinin ivedilikle sonuçlanmasını sağlamak için İçzüğün 86’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca, hakkında ivedilik kararı verilmesi yönünde gereğini saygılarımla arz ederim. 

	
	Dr.Fatma EKENOĞLU

Öneri Sahibi ve

Cumhuriyet Meclisi Başkanı



BAŞKAN – Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



II.ÖZEL  GÜNDEM

Sayın milletvekilleri; Birinci Kısım üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi İkinci kısma, Özel Gündemde Yer Alacak İşler Kısmına geçiyoruz. 


Sayın milletvekilleri; bu kısımda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti arasında imzalanan Gümrük Konularında İşbirliği ve Kaçakçılığın Tespiti ve Önlenmesine ilişkin Protokol (Onay) Yasa Tasarısı ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır.


Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

 CUMHURİYET MECLİSİ 

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN 

“KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ İLE TÜRKİYE CUMHURİYETİ ARASINDA İMZALANAN GÜMRÜK KONULARINDA İŞBİRLİĞİ VE KAÇAKÇILIĞIN TESPİTİ VE ÖNLENMESİNE İLİŞKİN PROTOKOL (ONAY) YASA TASARISI (Y.T.NO:287/3/2007)”NA 
İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz, 19 Eylül 2007 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti Arasında İmzalanan Gümrük Konularında İşbirliği ve Kaçakçılığın Tespiti ve Önlenmesine İlişkin Protokol (Onay) Yasa Tasarısını, Ek’de sunulan Sunuş Gerekçesi ile Gümrük Dairesi yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının “Amaç” yanbaşlıklı 2’nci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının “Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunması” yanbaşlıklı 3’üncü maddesini teknik düzenlemeye tabi tutan Komitemiz, maddeyi Cetveliyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının yürütme yetkisi kuralını içeren  4’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 5’inci maddesini Komitemiz, Yasa kurallarının Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihte, Yasa ile onaylanan Protokol kurallarının ise iki ülkenin gerekli işlemleri yerine getirdiklerini birbirlerine tebliğ etmelerini takip eden otuzuncu gün yürürlüğe gireceği şeklinde yeniden kaleme almış ve maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)

(Toplantıya Katılmadı)

Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili)

	Dr. Gülboy BEYDAĞLI

(Üye)
	Ali GULLE

(Üye)



	Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)




KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ İLE TÜRKİYE CUMHURİYETİ ARASINDA İMZALANAN GÜMRÜK KONULARINDA İŞBİRLİĞİ VE KAÇAKÇILIĞIN TESPİTİ VE ÖNLENMESİNE İLİŞKİN PROTOKOL (ONAY) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE


Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti arasında, Gümrük mevzuatına karşı işlenen suçların, Tarafların Devletlerinin ekonomik, ticari, mali, sosyal ve kültürel çıkarlarına zarar verdiğini, bu suçları ve kaçakçılığı önleme çabalarının; Tarafların Gümrük İdarelerinin işbirliği ile daha etkin hale getirileceğini, her türlü yasadışı eşya trafiğinin çapı ve artma eğilimi ile bunun halk sağlığı ve güvenliği için bir tehlike teşkil ettiğini dikkate alarak, özellikle Doğu Akdeniz’de yasadışı eşya trafiğinin izlenmesi ve önlenmesi ile yasal ticaretin kolaylaştırılması amacı ile ekteki protokolü imzalamışlardır. Bu yasa ile, konu protokola işlerlik kazandırmak amaçlanmaktadır. 

MADDE GEREKÇELERİ

1. Madde ile Yasa’nın kısa ismini düzenlenmiştir.

2. Madde ile Yasa’nın, Protokola işlerlik kazandırılması amacı düzenlenmiştir. 

3. Madde ile Protokolün onaylanmasının uygun bulunması düzenlenmiştir.

4. Madde ile Yasa’yı yürütme yetkisi düzenlenmiştir.

5. Madde ile Yasa’nın yürürlüğe girişi düzenlenmiştir.

       BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan. 

       Evet, sayın milletvekilleri; söz isteyen var mı?...

       Buyurun Sayın Akıncı.

          MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 1974’ten sonra ticaret hacminin en geniş olarak uygulandığı ülke bizim açımızdan Türkiye Cumhuriyeti. Yani oradan daha çok mal alıyoruz, her geçen gün ithalatımız artıyor. Daha çok mal satıyor muyuz ondan emin değilim. Üreteceksiniz ki satabilesiniz ve kaliteli üreteceksiniz, makul yarışabilir fiyatlarda üreteceksiniz ki satabilesiniz. O konuda çok parlak bir durumumuz yoktur. Ama genel anlamda en çok mal aldığımız mal sattığımız ülke, ticaret hacmimizin en geniş olduğu ülke Türkiye. Dolayısıyla iki tarafın gümrük idareleri arasında işbirliği yapılmasından daha doğal bir şey olamaz. Yalnız merak ediyorum bugüne kadar 74’den günümüze yok muydu böyle bir Protokol? Yoksa, eksikleri vardı da yeniden mi değerlendirildi? Olmaması tabii ki büyük bir eksiklik. O nedenle bu eksikliği gideren bu Protokol  kuşkusuz ki önemli bir boşluğu dolduracaktır. 


Benim söz almamın nedeni bu Protokolun protokol vesilesi ile bir başka tür kaçakçılığı Meclisin gündemine getirmek ve altını çizmektir, o da burada yazılı olmayan insan kaçakçılığıdır .Çünkü  bu  eşya  kaçakçılığı  ile  ilgilidir. Ama protokollera sığmayan, yasalara sığmayan başka bir kaçakçılık sürüp gitmektedir özellikle 2004’den sonra. Yani Kıbrıs’ın Rumların yönetimindeki Kıbrıs Cumhuriyeti aracılığı ile de olsa Avrupa Birliği üyeliğine resmen girmesinden  sonra bir çekim merkezi haline geldiği ve özellikle Suriye’den çok sayıda insanın kaçak yollardan Güney’e geçmek üzere Kuzey Kıbrıs’a,  Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ne geldikleri bilinen bir gerçektir. Gün geçmiyor ki gazetelerimizde işte Karpaz sahillerinde şu kadar kişi yakalandı, bilmem falan yerde bu kadar insan yakalandı diye gazetelere konu olmaktadır. Bunlar yakalananlar. Bir de tabii ki bilmediklerimiz acaba kaç kişidir? Dolayısıyla bu kaçak insan ticaretinin  yine Türkiye üstünden belli şebekeler aracılığı ile büyük oranda yapıldığı da bilinen bir gerçektir, herkesin bildiği bir şeydir. Dolayısıyla Türkiye makamları ile bu konuda da çok sıkı bir işbirliği yapmak gerekiyor.Çünkü Kuzey Kıbrıs’ın bu konuda adı çıkmıştır sayın milletvekilleri. Resmen adımız çıkmıştır bu konuda. Ve bunun mutlaka üstüne gitmemiz lazım. Bunu da ancak Türkiye yetkilileri ile işbirliği yaparak halledebiliriz. Çünkü kaynak orasıdır, oradan kaynaklanıyor gelenler başka ülke vatandaşı olsalar bile. Dolayısıyla ben buna dikkat çekmek istedim. Bu Protokolün onaylanması elbette olumludur ama bu dediğim noktada da çok ciddi çalışmalara ihtiyaç olduğumuzun altını çizmek istedim. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akıncı. 


Buyurun Sayın Başbakan. 


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;  Sayın Akıncı’nın değerlendirmeleri çok önemli. Bu konuda kendisine teşekkür ederim bu değerlendirmeler çerçevesinde. Bu Protokol Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti arasında. Şimdi sahip olduğumuz yeni ilişki biçimi içerisindeki ilişkilerimizi geliştirecektir daha ileriye taşıyacaktır. Çünkü Türkiye aynı zamanda şu anda Avrupa Birliği ile tam üyelik müzakerelerinde olan bir ülkedir. Dolayısıyla gümrükleri, mevzuatı Avrupa Birliği ile uyum noktasında önemli bir merhale gerçekleştirmiştir ve önemli bir merhale içerisindedir. Bizim de Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti  olarak çözüm ve Avrupa Birliği hedefimiz olduğu için kendi gümrük mevzuatımızı, ilişki biçimimizi Avrupa Gümrük mevzuatı ve ilişki biçimi içerisinde bütünleştirmemiz lazımdır. Dolayısıyla bir yandan Türkiye ile bu temelde teknik işbirliği ve iki ülkenin gümrükleri arasındaki işbirliğini bu zeminde geliştirmemiz son derece önem taşımaktadır.Yine ayni şekilde biz yaptığımız bu düzenleme ile tabii Meclise bunu getiremiyoruz. Avrupa Birliği ile de gümrüğün Avrupa Birliği standartlarında geliştirilmesi ve uyumlaştırılması çalışmasını da sürdürüyoruz.  Gerek Maliye Bakanlığımız gerekse AB Koordinasyon Kurulumuz bu konuda AB yetkilileri ile görüşmededir. Dolayısıyla bu protokolü bunun bir parçası olarak düşünmemiz gerekir ki bu uyum sürecinde ileriye doğru gidelim. Diğer bir nokta iki ülke arasında kaçakçılığa karşı etkin mücadele gündeme gelmelidir. Bu etkin mücadele  yalnızca Türkiye ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti arasında değil Kıbrıs stratejik bir adadır ve bu kaçakçılık büyük ölçüde global bir unsur olarak adamızı değerlendirmektedir. Yalnız Türkiye’den Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ne kaçakçılık hadisesi yoktur. Ayni zamanda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ni kullanarak Türkiye’ye dönük olarak da ciddi bir kaçakçılık hadisesi ile karşı karşıyayız. Bunun için iki ülkenin bu ilişkilerini doruğa çıkartmamız lazımdır. Bunun için yaptığımız düzenlemeler çerçevesinde özellikle Serbest Liman bölgesinde  Türkiye’ye dönük oluşan kaçakçılıkla bize  dönük oluşan kaçakçılık konusunda ciddi tedbirler almış durumdayız ve bununla ilgili olarak önemli bir merhale kat ettik. Şimdi bu protokolla bu daha ileri bir seviyeye gelecektir. İnsan kaçakçılığı konusunda son derece ciddi bir global tehdit ve tehlike  ile karşı karşıyayız özellikle Orta Doğu, Uzak Doğu, Kuzey Afrika’dan çeşitli vesilelerle insanlar  Avrupa’ya gitmenin arayışı içindedir. Gün geçmiyor ki gazetelerde değişik yerlere değişik ülkelerde bu konuda denizde veya başka hadiselerde karşı karşıya kalan insanlara yüz yüze gelmeyelim. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde ise Suriye ve Kuzey Irak’tan kaynaklanan dönem dönem Afganistan’dan  kaynaklanan önemli  bir insan kaçakçılığı hadisesi ve hareketi oluşmuştur. Doğrudur. Bu konuda biz maksimum düzeyde tedbir aldık ve bu insan kaçakçılığı ile ilgili pek çok sonuçlara ulaştık. Şimdi teknik kapasiteyi de artırmaya çalışıyoruz. Bu teknik kapasitelerden bir tanesi  Kantara’da oluşturulan Sahil Güvenlikle bağlantılı olacak olan radar sistemidir. Bu radar sistemi artık son aşamasına gelmiş bulunmaktadır. Önümüzdeki günlerde bu devreye girecektir. Böylece kuzey deniz sahili ve Mağusa Körfezi tamamen gözlem altına alınacaktır. Ve denizden küçük botlarla ülkemize dönük yapılan bu kaçakçılığa bağlantılı olarak  Sahil Güvenliğimizi de artıran tedbirler bütünlüğü ile bunu getirdiğimiz zaman önemli bir caydırıcı unsur haline gelmiş olacağız. Nitekim bu çerçevede sahil güvenlikte özellikle Erenköy’e ve ayni zamanda Kalecik’e de Sahil Güvenlik botlarının konuşlanması ile bu radar sistemi bütünleştiği zaman bu tarzda hem Mağusa Körfezi, hem Kuzey Sahil Şeridimiz önemli bir gözlem altına alınacaktır. İnsan kaçakçılığına bağlı olarak gerek Güvenlik Kuvvetleri, gerekse Polis Teşkilatımız hükümetle birlikte İçişleri Bakanlığımız ile birlikte çok önemli bir kısım sonuçlar elde ettik.  Nitekim dikkatinizi çekmiştir herhalde Avrupa Birliğinin yayınladığı en son raporda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ndeki yönetimi ki ismimizi Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti olarak bahsetmiyor Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin insan kaçakçılığı konusunda gerek batılı ülkelerle yani Avrupa Birliği ülkeleri ile gerekse bu noktada İngiliz üs  bölgeleriyle  kurduğu koordinasyondan sitayişle bahsetmekte ve insan kaçakçılığına dönük olarak aldığımız tedbirleri bize övgü ile söz etmektedir. Bu raporda tenkit ettiği ülke ise Güney Kıbrıs’tır. Avrupa Birliği üyesi olmuş olmasına rağmen insan kaçakçılığına dönük olarak bu tarzda tedbir almamakla kendilerini eleştirmektedir. En son rapor yani Avrupa Birliği’nin hazırladığı raporda insan  kaçakçılığına dönük olarak aldığımız tedbirleri ve İngiliz üst bölgesi ile gerçekleştirdiğimiz diyalogu  ve koordinasyondan övgü ile söz etmekte ve bu konudaki tedbirlerimizi daha da ileriye götürmemiz konusunda bize öneriler sunmaktadır. Tenkit ettiği ülke ise Güney Kıbrıs’tır Avrupa Birliği üyesi olmuş olmasına rağmen. Bu, Avrupa Birliğinin hazırladığı en son Rapordur. Hoş, bu Raporda Yeşil Hat Tüzüğünde, uygulamalarda Kıbrıs Rum tarafının tenkitini de yapmaktadır özellikle bu insan kaçakçılığından ayrı olarak. Yeşil Hat Tüzüğünde Kıbrıs Türk kamyon ve kamyonetlerine geçiş hakkı tanımamakla, Türkçe yazılı etiketlerin Güney Kıbrıs’ta raflarda sergilenmesine müsaade etmemesinden ötürü kendisini aynı zamanda tenkit etmekte ve buna bağlı bir kısım tenkitleri de getirmektedir. Bize yönelttiği tenkit ise patates ile ilgili ihracat konusu. Yani Limasol Limanı üzerinden ihracat konusudur ki bununla ilgili tavrımızı çok net olarak hem AB’ye hem iç kamuoyumuza açıklamış bulunmaktayız. Ancak özel olarak belirtirsem insan kaçakçılığı konusunda aldığımız tedbirlerde bize fevkalade övgüler getirmektedir Avrupa Birliği bu şekildeki Komisyon kararı ile. Buradaki en büyük sorunumuz şudur: Biz, İngiliz üs bölgeleri ile Avrupa’nın polis örgütü ile enformasyon alış verişini başarmış durumdayız. Ve bizim polis teşkilatımız bu çerçevede insan kaçakçılığı konusunda diğer narkotik konusunda bütün bilgi alış verişini, enformasyon alış verişini gerçekleştirmektedir. Bunu başarıyoruz ve bu son derece verimli sonuçlar veriyor. Bu bakımdan Türkiye polis yetkilileri ve devlet yetkilileri ile de bu bütünlük içerisinde fevkalade önemli bir diyalog oluşmuştur ve bunu daha da geliştirmemiz gerekmektedir. Bundan ayrı olarak en büyük problem Güney Kıbrıs’taki polis teşkilatı ile bizim polis teşkilatımız arasındaki enformasyon alış verişindeki eksikliktir ve bu konudaki kabiliyetsizliktir. Bunun için sürekli talepkarız. Kuzey Kıbrıs’tan alınan bilgilerin, yani bizim yakaladığımız insanların ve onlardan aldığımız enformasyonu aktaracak ve bunu Kabul edecek bir merci bulamıyoruz Güneyde. Birleşmiş Milletler ise misyonu gereği bu işe girmiyor, misyonu gereği Birleşmiş Milletler bu işi yüklenmiyor. Rum tarafı da bize aktardığımız bilgilere bağlı olarak Güneydeki bu teşkilatın ayağı ile ilgili bilgi vermiyor. Bu büyük bir boşluk olmaktadır. Yalnız burada bir gerçeğin altını çizmek istiyorum. Örneğin, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde yakalanan bu insanlarla ilgili alınan ifadelerde ve diğer düzenlemelerde bunların kendilerini getirenlerin Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti üstünden geçirip Güney Kıbrıs’ta kendilerini bekleyen insanlara ulaştıracakları taahhüdü vardır. Bu yerleri, mekanları da bu tarzda bu ifadelerden almış olmamıza ve bunları paylaşmış olmamıza rağmen ve İngiliz üs bölgeleri ile ve Avrupa Polis Teşkilatları ile Güney Kıbrıs’ta bu konuda bir tedbir alındı mı alınmadı mı bununla ilgili bir bilgimiz yoktur. Ama bilgimiz olan tek şey, Avrupa Birliği Konsey ve Komisyonunun Yeşil Hat Tüzüğü ile ilgili hazırladığı ve yayınladığı en son raporda idare demektedir bize, Kuzey Kıbrıs Türkiye Cumhuriyeti Hükümetine, polisine, güvenlik güçlerine insan kaçakçılığına dönük olarak aldıkları fevkalade önemli tedbirler İngiliz üs bölgeleri ile kurdukları koordinasyondan ötürü teşekkür etmektedir ve bunu başarılı bulmaktadır. Bu, Raporun içerisinde zikredilmiş bir gerçektir. Şimdi buna dönük tedbiri almak için elbette Türkiye ile işbirliğini, diyaloğu artırmamız gerekmektedir. Bu Protokol bize bu konuda yardımcı olacaktır. Avrupa ile olan diyalogu ve işbirliğini artırmak gerekir. Ama olması gereken bir başka unsur daha vardır. Kıbrıs’ın kuzeyi ve güneyi arasında insan kaçakçılığına, narkotik, kara para ve benzeri  uluslararası cürümlere ve organizasyonlara karşı olarak da polis teşkilatlarının bilgi alışı verişi ve işbirliği içerisinde olması gerekir. Biz buna sürekli hazır olduğumuzu söylüyoruz. Çağrı yapıyoruz, işbirliği çağrısı yapıyoruz ama bir türlü bu nokta gelişmiyor. Nitekim Avrupa Birliği Komisyonu da bu şekilde raporunda insan kaçakçılığı konusunda alınan tedbirler ve koordinasyon konusunda Güney Kıbrıs’ı tenkit etmektedir, eleştirmektedir ve bununla ilgili olarak ona bu tedbirleri artırma çağrısı yapmaktadır. Eksiklik buradadır. Buraya gelen insanların Güneyde ayağı vardır. Biz hiç duymuyoruz Güneyde yakalanan şu kadar insan yakalandı. Sonuç itibarı ile 50 kişilik bir grup geliyor biz 10’unu, 15’ini yakalıyoruz. Geri kalanlar nerededir? Geri kalanlar Kuzeyde değil, geri kalanlar bu noktada Güneye geçmiştir bir şekli ile. Ama bunların Güneyde yakalandığı veya bunlarla ilgili bir tedbir alınıp alınmadığıyla ilgili bir bilgi bize gelmemektedir. Biz Meclis Kürsüsünden de belirtirim Sayın Akıncı’ya da bu noktada çok teşekkür ederim bu uyarıyı bu tarzda bize getirdiği için ve bunları açıklama  imkanı bana sağladığı için tekrar çağrı yapıyorum iki tarafın Polis Güçleri arasında enformasyon  akışı olmalıdır. Bu kaçakçılığı engellemenin ve caydırmanın en önemli yolu Kuzey ve Güney arasındaki diyalogsuzluktan doğan koordinasyonsuzluktan doğan, boş noktaları orta yerden kaldırmaktır. Bu bizim sorunumuz olduğu kadar Kuzey Kıbrıs Rumlarının sorunudur.  Kıbrıs Rumlarının sorunu olduğu kadar  Avrupa’nın , Türkiye’nin, bütün dünyanın sorunudur. Bu sorunu ancak maksimum düzeyde işbirliği ve koordinasyonla aşabileceğiz. Bunun için bu diyalogu sürdürmekte büyük yarar vardır. Ayni şekilde narkotikte özellikle Kuzey giriş kapılarında gerek uçak alanında  gerek deniz limanlarında aldığımız fevkalade önemli tedbirler nedeni ile ve kurulan Polis Teşkilatları arasında kurulan güzel koordinasyon nedeni ile bu konuda önemli bir caydırıcı  rol oynadık.  Ama kara kapılarında bu sonuca tam anlamı ile ulaştığımızı söyleyemem. Yani Kuzey ve Güneydeki geçiş noktalarında  bu sonuca tam anlamı ile ulaştığımızı söyleyemem. Çünkü iki tarafın Polis Teşkilatları arasında bir koordinasyon yoktur. Olmadığı için büyük bir boşluk doğmaktadır. Dolayısıyla narkotik gibi ve diğer bütün kriminal suçlar gibi bu konuda da bu boşluğu bilen, gören , organize uluslararası  suç örgütleri bu noktada bu boşluğu değerlendirmeye çalışmaktadırlar. İster Güneyden, ister Kuzeyden olsun  bu boşluğu değerlendirmeye çalışmaktadırlar. Buna hiçbir fırsat tanımamamız gerekir. Biz buna hazırız. Buna hazırız ve bu vesile ile bu çağrıyı da yapmak istedim ve bunu da belirtmek istedim. Nitekim kara paraya dönük  olarak aldığımız tedbirler, Merkez Bankamızın girişimleri ve buna bağlı olarak diğer koordinasyonlar, hazırladığımız yasal mevzuatlar da Avrupa’nın ve dünyanın fevkalade ilgisini çekmektedir. Bu konuda da girişimlerimizi geliştireceğiz. Önümüzdeki günlerde Meclise hazırlanan gazinolarla ilgili yasa tasarısı da gelecektir  böylece bir bütünlük halinde  yani Avrupa Gambling  Bord’un sistemi kara para operasyonları ve buna bağlı bütün düzenlemeler çerçevesinde bütünlüklü yasal mevzuata ve elimize daha da güçlendiren bu uluslararası şebekelere dönük daha da güçlendiren tedbirler de ülkemize gelmiş olacaktır. Özellikle  belirtiyorum insan kaçakçılığı konusuna kesin kararlı duruşumuzu serdetmemiz lazım.  Türkiye ile olan diyalog daha da gelişecek bu protokolla ve  önemli ölçüde bu tedbirleri geliştireceğiz.  Ama bunu biz ayni zamanda teknik kapasitemizi de artırıyoruz. Herhalde  bir ay, bir buçuk ay içerisinde Kantara’daki radar istasyonunun devreye girmesi ile teknik kapasitemiz çok artacak ve bununla caydırıcı olarak daha denizde bu operasyonları Sahil Güvenliğimiz yerine getirmiş olacak. Bunu gerçekleştireceğiz.  Ama iki tarafın polisi arasında işbirliği  şarttır, elzemdir ve Avrupa Komisyonunun aldığı ve raporunda belirttiği konuda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin üstüne hiçbir gölge düşmemesi için de elimizden gelen bütün gayreti göstermemiz gerekir kanısındayım.Şahsen ben bu Raporu fazla dillendirmek istemedim bununla  bir nevi övünç konusu oluşsun diye. Ama bunu da artık paylaşmak lazım. Avrupa Birliğinin hazırladığı bu Rapor bizim için aldığımız tedbirleri daha da ilerletmemiz için bize teşvik edici olmalıdır ve bunu da getirmemiz gerekiyor kanısındayım. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başbakan. 


Buyurun Sayın Fellahoğlu. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;  şimdi Sayın Genel Başkan ve Sayın Akıncı kaçakçılık ile ilgili çok önemli konulara değindiler. Bunlar ülkemizin gerçekleri. Ve ülkemizin bulunduğu bu konum itibarı ile ve Güneyin de bulunduğu bu konum itibarı ile bunlar maalesef olmaya devam edecek. Yani bunu üzülerek söylüyorum. Bizim bu insan kaçakçılığının bizim üzerimizden yapılmış olması üzüntü vericidir, rahatsız vericidir ama bu da maalesef devam edecek diye düşünüyorum. Biz bu konu ile ilgili Meclis olarak gerekli adımları attık. Ben esas onlar üzerinde durmak istiyorum. İki tane yasa yapıldı bu konuda. İnsan kaçakçılığı ile ilgili bu konular gündeme gelmeye başladığında yürürlükte olan cezalar hiç de caydırıcı değildi. Ne bu kaçmaya çalışan insanlara dönük ne de bu insanları kaçıranlara dönük yapılan, uygulanan cezalar çok çok düşüktü hiç de caydırıcı değildi, şu an caydırıcı hale gelmiştir. Bu Yasa yapılmıştır bir müddet önce. Ve yine bu konu ile ilgili olarak mahkeme kararı olmak kaydı ile bu kaçakçılığın yapıldığı ne ise tır veya gemi sandal bunlara da el konulamazdı mahkeme kararı olsa bile. Bu konuda da yasal bir düzenleme yapıldı. Şu an bu kaçakçılarla kaçakçılık ile ilgili yapılan vasıtalara mahkeme kararı ile el konulabilinir. Bunlar tabii elbette ki sorunu ortadan kaldırmaz. Ama Sayın Başbakan da bütünlüklü olarak konuyu anlattı. Üzerine gidiliyor ama elbette ki Güney ile işbirliği yapmak gerekir. Çünkü bu sorun sonuçta hem onların hem bizlerin sorunu olarak görülmektedir. Ama bizim esas bugün onaylayacağımız yasa tasarısı aslında bu konuların da dışında bir olaydır. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti Devleti arasında imzalanan gümrük konularında işbirliği ve kaçakçılığın tespiti ve önlenmesine dair bir protokoldür bugün Meclisimizin onaylayacağı. Ben daha ziyade Genel Kurulun ve kamuoyunun bilgisine bu protokolün içeriği ile ilgili, doğrudan içeriği ile ilgili bir, iki konuya değineceğim. Bizim Gümrük İdaremiz 1975 yılında kuruldu ve o günden bugüne kadar Türkiye Cumhuriyeti ile gümrük konularında kaçakçılığı önlemek adına tamamen sözlü ve kişisel bazda bir münasebet biçiminde yapılıyordu bu çalışmalar. İlk defa resmiyet kazanacak, ilk defa bu konu karşılıklı protokoller onaylanarak, Meclisimizde de bu Protokol  onaylanarak yasal bir anlam yüklenmiş olacak ki doğrusu da bu idi. Bu da yine bizim ülkemizde yıllardan beri ihmal edilen konulardan bir tanesi diye düşünüyorum. 22 Kasım 2006’dan itibaren bu konu ile ilgili Maliye Bakanlığımıza bağlı Gümrük Dairemiz çalışmalarını başlattı. Türkiye Cumhuriyeti Gümrük İdaresi ile görüşmeler yapıldı ve bu aşamaya kadar bu konu getirildi. Türkiye Cumhuriyeti hepimizin de bildiği gibi pek çok konuda düzenlemelerini Avrupa Birliğine uyarlamaya çalışıyor. Dolayısıyla biz de Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti olarak pek çok alanda düzenlemelerimizi zaten hükümet olarak da, Meclisimiz olarak da Avrupa Birliği normlarına göre bu düzenlemeleri yapıyoruz. Bu da bu bağlamda da değerlendirilmesi gerekir. Ve bu bağlamda atılmış bir adım olarak görülmesi gerekir diye düşünüyorum. Şu an gümrük idaremizle  ilgili de bir iki noktaya değinmek istiyorum. Şu an  gümrük Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile ilgili bütün gümrük uygulamaları, bütün gümrük mevzuatı manuel olarak yapılmaktadır. Elle  yapılmaktadır. Ve geriye dönük takip işlemlerin sürat kazanması  hakikaten çok güç olmaktadır. Ve bu gümrük antlaşmasına bağlı olarak tabii ki ve diğer uygulamalara bağlı olarak gümrük idaremiz Maliye Bakanlığına bağlı gümrük idaresi otomasyon sistemine geçmek için  de çok ciddi çalışmalar başlatmıştır. Ağustos 2007’de ihaleye çıkılmıştır. Ve hedef 1 Ocak 2009’da Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti devletinin bütün gümrük uygulamaları ile ilgili düzenlemeleri, kayıtları, işlemleri otomasyon sistemine geçirmektir. Otomasyon sistemi demek tamamen bilgisayarlaşmaya geçmek demektir. Tamamen bilgisayarlaşmış bir ortamda bütün  kayıtların, bütün işlemlerin yapılacağı demektir. Bu da hem ülkemizin, hem gümrük idaremizin büyük bir ihtiyacı olduğunu düşünüyorum. Bu yapılacak olan protokol en kısa zamanda  dilerim yürürlüğe girer bu otomasyon sistemi de yürürlüğe girer ve yine çağdaş ve daha anlamlı bir düzenleme yapılmış olur bu konularda diye düşünüyorum. Teşekkür eder, saygıları sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Fellahoğlu. Başka söz isteyen var mı efendim. Yoktur.  Sayın Milletvekilleri; rapor ve tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ İLE TÜRKİYE CUMHURİYETİ ARASINDA İMZALANAN GÜMRÜK KONULARINDA İŞBİRLİĞİ VE KAÇAKÇILIĞIN TESPİTİ VE ÖNLENMESİNE İLİŞKİN PROTOKOL (ONAY) YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

 
	1. Bu Yasa, Gümrük Konularında İşbirliği ve Kaçakçılığın Tespiti ve Önlenmesine İlişkin Protokol (Onay) Yasası olarak isimlendirilir. 



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	
	

	Amaç
	2. Bu Yasanın amacı, 25 Nisan 2007 tarihinde Ankara’da taraflar arasında imzalanan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti Arasında Gümrük Konularında İşbirliği ve Kaçakçılığın Tespiti ve Önlenmesine İlişkin Protokola Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti açısından işlerlik kazandırmaktır.


	
	


BAŞKAN -  2’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Protokolün Onaylanmasının

Uygun Bulunması

CETVEL
	3. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Hükümeti ile Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti arasında 25 Nisan 2007 tarihinde imzalanan ve Bakanlar Kurulunun 02 Mayıs 2007 Tarih ve S (K-II) 886-2007 Sayılı Kararı ile kabul edilen ve bu Yasaya ekli Cetvelde metni yazılı olan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti Arasında Gümrük Konularında İşbirliği ve Kaçakçılığın Tespiti ve Önlenmesine İlişkin Protokolün onaylanmasını uygun bulur.

	
	


CETVEL

(Madde 3)

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ

İLE 

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ

ARASINDA GÜMRÜK KONULARINDA İŞBİRLİĞİ VE KAÇAKÇILIĞIN

TESPİTİ VE ÖNLENMESİNE İLİŞKİN PROTOKOL

Protokol’de “Taraflar” olarak adlandırılan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Hükümeti ile Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti;

Gümrük mevzuatına karşı işlenen suçların, Tarafların Devletlerinin ekonomik, ticari, mali, sosyal ve kültürel çıkarlarına zarar verdiğini dikkate alarak;

Gümrük mevzuatına karşı işlenen suçları ve kaçakçılığı önleme çabalarının, Tarafların Gümrük İdarelerinin işbirliği ile daha etkin hale getirileceğini dikkate alarak;

Her türlü yasadışı eşya trafiğinin çapını ve artma eğilimi göz önünde alarak ve bunun halk sağlığı ve güvenliği için bir tehlike teşkil ettiğini dikkate alarak, özellikle Doğu Akdeniz’de yasadışı eşya trafiğinin izlenmesi ve önlenmesi ile yasal ticaretin kolaylaştırılması amacıyla

Aşağıdaki hususlarda anlaşmışlardır:

Madde 1

Taraflar, uluslararası kaçakçılık faaliyetlerinin her iki ülkenin toplumsal ve ekonomik çıkarlarına ve halk sağlığına ve güvenliğine önemli ölçüde tehdit oluşturduğu  anlayışı ile, uluslararası kaçakçılık  faaliyetleri ile ve özellikle Doğu Akdeniz’deki kaçak eşya trafiği ile mücadele etmek üzere, imkanları dahilinde, her türlü önemli alacaklarını ve iki Taraf gümrük idareleri arasında işbirliğini geliştireceklerini karşılıklı olarak taahhüt ederler.

İşbu Protokol’de yer alan hükümler uyarınca Tarafların Gümrük İdareleri, kaçakçılık ve diğer Gümrük suçlarının önlenmesi, soruşturulması ve bu suçlarla mücadele etmede birbirlerine işbirliği ve yardım sağlarlar.

Madde 2

Taraflardan birinin Gümrük İdaresinin talebi üzerine veya kendiliğinden, diğer Tarafın Gümrük İdaresi, gerçekleşmiş işlemlere ilişkin gümrük  belgeleri, sevkiyat belgeleri, talep edildiğinde bunların onaylı suretleri ve talepte bulunan Tarafın topraklarında yürürlükte  bulunan Gümrük mevzuatına karşı suç teşkil eden veya teşkil edebilecek olan, uygulanan  veya planlanan  eylemlerle  ilgili bilgi verirler.

Taraflardan birinin Gümrük  İdaresinin talebi üzerine, diğer Tarafın Gümrük İdaresi, talepte bulunan Tarafın Gümrük İdaresine yapılan beyanı desteklemek amacıyla ibraz edilen resmi belgelerin gerçekliğiyle ilgili bilgileri sağlar. 

Kendisinden bilgi talep edilen Tarafın Gümrük İdaresi, talep edilen bilgiye sahip değilse, kendi hesabına hareket ediyormuş gibi ve kendi Devletinin topraklarında yürürlükte olan mevzuat uyarınca bu bilgiyi elde etmek için gerekli adımları atar. 

Madde 3

Taraflardan birinin Gümrük İdaresinin talebi üzerine, diğer Tarafın Gümrük İdaresi, aşağıdaki hususlara ilişkin bilgi sağlar:

a) Talep eden Tarafın topraklarına ithal edilen eşyanın diğer Tarafın topraklarından yasalara uygun  olarak ihraç edilen eşyanın diğer Tarafın topraklarından yasalara  uygun olarak ihraç edilip edilmediği;

b) Talep eden Tarafın topraklarından ihraç edilen eşyanın diğer Tarafın topraklarına yasalara uygun olarak ithal edilip edilmediği;

c) Talep eden tarafta yürürlükte bulunan gümrük mevzuatına karşı suç teşkil etmesinden şüphelenilen transit sevkiyatlarla ilgili beyanın içeriği.

Madde 4

Tarafların Gümrük İdareleri, kendiliğinden veya talep üzerine, diğer Tarafın Gümrük mevzuatına karşı suç teşkil eden veya edebilecek olan, tasarlanan veya gerçekleştirilen, aşağıda belirtilenlerle ilgili her türlü eylem hakkında bilgi sağlarlar:

a) Silah, füze, patlayıcı ve nükleer maddelerin yasadışı ticareti;

b) Önemli tarihi, kültürel veya arkeolojik değer taşıyan sanat eserlerinin yasadışı ticareti;

c) Uyuşturucu ve psikotrop maddeler, bunların üretiminde kullanılan ara maddeler ve halk sağlığı için tehlikeli maddelerin yasadışı ticareti;

d) Sahte veya taklit olarak üretilmiş, fikri veya sınai mülkiyet haklarını ihlal eder mahiyetteki eşyanın ithalatı, ihracatı, depolanması ve transiti;

e) Sigara, tütün mamulleri ve alkollü içkilerin yasadışı ticareti.

Bu Madde gereği alınan bilgiler,  talep eden Tarafın ilgili hükümet birimlerine iletilebilir.

Bu bilgiler, üçüncü ülkelere ancak diğer tarafın yazılı onayı alınmak kaydı ile iletilebilir.

Madde 5

Taraflardan biri, müteyakkız olduğu eşya trafiğinin izlenmesi konusunda diğer taraf gümrük idaresinden yardım talep edebilir.

Bu amaçla, talepte bulunulan gümrük idaresi, kendi deniz veya hava limanlarından ayrılan veya bu limanlara gelen uluslararası sefer yapan hava ve deniz taşıtlarının beyan ettikleri yükün cinsi,  tarife sınıflandırması, miktarı, kaplarının cinsi ve adedi, gümrük kıymeti, göndericisi, ihracatçısı, taşıyıcısı, alıcısı, ithalatçısı ve bunların adresleri, yükleme yeri, taşıma aracının tanımı ve kayıtlı bulunduğu ülke ve beyan edilen varış, uğrak veya çıkış yerlerine ilişkin bilgileri, talep eden Tarafın gümrük idaresine gecikmeksizin bildirir.  Bu limanlardan ayrılan taşıtların, ayrılmaları sırasında beyan ettikleri varış  noktalarına uğrayıp uğramadıkları gümrük idaresi tarafından teyit edilerek, talep eden Taraf gümrük idaresine bilgi ve varsa belge iletilir.  Müteyakkız Tarafın gümrük mevzuatını ihlal edebileceğinden şüphelenilen sevkiyatlar, gecikmeksizin talep eden Taraf gümrük idaresine bildirilir. 

Talepte bulunulan gümrük idaresi, gümrüğe beyan edilmemiş eşya sevkiyatı hakkında istihbarat edinmek ve diğer Taraf gümrük idaresine bildirmek üzere, gerekmesi halinde, kendi Devletinin ilgili birimleri ile uygun işbirliğini yürütür.

Tarafların gümrük idareleri, bu maddede öngörülen yardımın yürütülebilmesi için  özel bir usul belirleyebilirler. 

Madde 6

Madde 5 kapsamında, Taraflardan birinin müteyakkız olduğu eşya trafiği hakkında özel bilgi talepleri yerine getirilirken, müteyakkız Tarafça talep edilmesi halinde, diğer Taraf gümrük  idaresi taşıma araçlarının ve taşıdıkları eşyanın fiziksel muayenesini yapar.  Fiziksel muayene sırasında, eşyanın miktar ve nitelik bakımından beyana uygunluğu ve/veya talep eden Taraf gümrük idaresinin belirlediği kriterler bakımından rist unsuru taşıyıp taşımadığı kontrol edilir.  Talep edilmesi halinde, talepte bulunulan gümrük idaresi, grafiği izlenen eşyadan numune alarak incelenmek üzere talepte bulunan Taraf gümrük idaresine gönderir.  

Yapılan kontrol sonucunda, eşyanın bu Protokolün amacı açısından risk unsuru taşıdığının Taraflarca tespiti halinde sevkiyat durdurulur.  

Madde 7

Taraflardan birinin Gümrük İdaresi’nin talebi üzerine, diğer Tarafın Gümrük İdaresi, Talep eden Taraf Devletin topraklarında yürürlükte bulunan Gümrük mevzuatını ihlal eden veya ihlal edeceğine dair makul şüphe bulunan işlemlerle ilgili olarak kendi ulusal mevzuatındaki usul ve esaslar çerçevesinde soruşturma başlatabilir.  Bu Taraf, bu soruşturmaların sonuçlarını Talep eden Tarafa bildirir.

Talepte  bulunulan Gümrük İdaresi, bu soruşturmaları kendi Gümrük mevzuatı uyarınca ve  kendi hesabına hareket ediyormuş gibi yürütür.

Taraflardan birinin Gümrük İdaresi’nin yetkilileri, özel durumlarda, diğer Tarafın Gümrük İdaresinin rızasıyla, ilgili Devletin Gümrük mevzuatının ihlallerine ilişkin olarak o Devletin topraklarında yapılan soruşturmalarda hazır bulunabilir. 

Madde 8

Bir Tarafın Gümrük İdaresinin talebi üzerine, diğer Tarafın Gümrük İdaresi, rızaları alınmak kaydıyla memurlarının, Talep eden Tarafın adli veya idari işlemlerde uzman veya tanık olarak hazır bulunmalarına ve bu işlemlerde zaruri olan dosyaları, belgeleri ya da diğer materyalleri ya  da bunların onaylı suretlerini temin etmelerine izin verebilir.

Talep eden Tarafın Gümrük İdaresi, bu Maddenin 1. Paragrafı uyarınca ülkesinde bulunan diğer Taraf memurlarının orada bulundukları süre içerisinde kişisel güvenliklerini sağlamak içing erekli bütün tedbirleri alır.  Bu memurların seyahat ve günlük harcamaları, Talep eden tarafın Gümrük İdaresi tarafından kendi mevzuatı çerçevesinde karşılanır.

Madde 9

Gümrük İdareleri, üzerinde karşılıklı mutabakata vardıkları bir programla gümrük konularında aşağıdaki hususlarda birbirlerine teknik yardım ve her türlü uzman personel desteği sağlarlar:

a) Kaçakçılıkla etkin mücadele ve gümrük kontrollerinde karşılıklı işbirliği;

b) Yasal ticaretin kolaylaştırılmasında karşılıklı işbirliği;

c) Gümrük idarelerinin otomasyonu ve teknolojik  altyapısının geliştirilmesi; 

d) Gümrük görevlileri ile ihtiyaç duyulan alanlarda kamu ve özel sektör temsilcilerine eğitim verilmesi;

e) Gümrük mevzuatının etkili bir biçimde uygulanması amacıyla bilimsel, teknik bilgi ve deneyimlerin değişimi ile karşılıklı işbirliği.

Madde 10

Tarafların Gümrük İdarelerinin tespit edeceği yetkililer arasında, karşılaşılabilecek sorun ve ihtiyaçların daha hızlı tespiti ile çözümü amacıyla doğrudan temas noktaları belirlenecektir.

Söz konusu temas noktalarına ilişkin bilgiler iş bu Protokolün yürürlüğe girmesinin ardından diplomatik kanallarla bir ay içerisinde karşılıklı olarak bildirilecektir. 

Madde 11

Bu Protokol, Tarafların Protokolün yürürlüğe girmesi için gerekli tüm ulusal işlemlerin yerine getirildiğini diplomatik kanallar yoluyla birbirlerine tebliğ etmelerini takip eden otuzuncu gün yürürlüğe girer. 

Bu Protokol, süresiz olarak yürürlükte kalır.  Bu Protokol, Taraflardan birinin diplomatik kanallar yoluyla bu Protokolün feshedilmesini istediğini diğer Tarafa iletmesinden üç ay sonra münfesih olur. Protokolün feshedildiği tarihte sürdürülmekte olan işlemler, Protokol hükümlerine göre tamamlanır.


Bu Protokol Ankara’da 25/04/2007 tarihinde, iki nüsha olarak imzalanmıştır.

	KUZEY KIBRIS TÜRK

CUMHURİYHETİ HÜKÜMETİ ADINA

Maliye Bakanı

Ahmet UZUN
	TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ

ADINA

Devlet Bakanı

Kürşad  TÜZMEN


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU  (Yerinden)  - Sayın Başkan cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum.

BAŞKAN -  Cetvelin okunmuş kabul edilmesi önerisini vardır. Öneriyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Şimdi 3’üncü maddeyi cetveli ile birlikte oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	
	

	Yürütme Yetkisi
	4. Bu Yasa, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulu tarafından yürütülür.



BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	5. Bu Yasa kuralları, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak; bu Yasa ile onaylanan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti Arasında İmzalanan Gümrük Konularında İşbirliği ve Kaçakçılığın Tespiti ve Önlenmesine İlişkin Protokol kuralları ise tarafların gerekli işlemleri yerine getirdiklerini birbirlerine tebliğ etmelerini takip eden otuzuncu gün yürürlüğe girer.



BAŞKAN- 5’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri, Tasarının madde madde görüşülmesi  tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak üzere yapılacaktır. Oylama da İçtüzüğün 155’inci maddesi gereğince Açık Oylama olacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	Kısa İsim

 
	1. Bu Yasa, Gümrük Konularında İşbirliği ve Kaçakçılığın Tespiti ve Önlenmesine İlişkin Protokol (Onay) Yasası olarak isimlendirilir. 



BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Adı okunan  milletvekili, “Kabul”, “Ret” veya “Çekimser”  demek suretiyle oyunu kullanacaktır. Cetveli okuyunuz lütfen. 


KATİP – Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti Arasında İmzalanan Gümrük Konularında İşbirliği ve Kaçakçılığın Tespiti ve Önlenmesine İlişkin Protokol (Onay) Yasa Tasarısına ilişkin Oylama Cetveli.

	Kabul Edenler
	Kabul Etmeyenler
	Oylamaya Katılmayanlar

	
	
	

	Alpay Afşaroğlu


	Mustafa Akıncı
	Sonay Adem

	
	
	Hüseyin Avkıran Alanlı

	Arif Albayrak
	
	Mustafa Arabacıoğlu

	Turgay Avcı
	
	Mehmet Bayram

	Ahmet Barçın
	
	Hasan Bozer

	Nazım Beratlı
	
	Nazım Çavuşoğlu

	Gülboy Beydağlı
	
	Serdar Denktaş

	Mehmet Ceylanlı
	
	Kemal Dürüst

	Mehmet Çağlar
	
	Fatma Ekenoğlu

	Okan Dağlı
	
	Derviş Eroğlu

	Kadri Fellahoğlu
	
	Tahsin Ertuğruloğlu

	Ramadan Gilanlıoğulları
	
	Hatice Faydalı

	Mustafa Gökmen
	
	Ertuğrul Hasipoğlu

	Ali Gulle
	
	Ahmet Kaşif

	Ahmet Gülle
	
	Hüseyin Kayım

	Salih İzbul
	
	İrsen Küçük

	Ömer Soyer Kalyoncu
	
	Hüseyin Özgürgün

	Bayram Karaman
	
	Esat Ergün Serdaroğlu

	Özdil Nami
	
	Hasan Taçoy

	Erden Özaşkın
	
	Mehmet Arif Tancer

	Önder Sennaroğlu
	
	Türkay Tokel

	Ali Seylani
	
	Şerife Ünverdi

	Abbas Sınay
	
	

	Ferdi Sabit Soyer
	
	

	Erdoğan Şanlıdağ
	
	

	Teberrüken Uluçay
	
	

	Mustafa Yektaoğlu
	
	

	Özkan Yorgancıoğlu
	
	

	
	
	



BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Oylama sonucunu tutanağa göre açıklıyorum. 28 Kabul. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Sayın Milletvekilleri; Şimdi bir Ek Sunuşumuz var diğer bölüme geçmeden önce. Buyurun Sayın Katip. 


KATİP – 

15/Ekim/2007

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına,

Lefkoşa.


Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinde grubumuzu temsilen üye olarak çalışan Sn. Dr. Gülboy Beydağlı’nın Meclis Başkan Yardımcısı olması nedeniyle, yerine Güzelyurt Milletvekili Sayın Mehmet Çağlar’ı görevlendirdiğimizi bildirir, gereğinin yapılmasını saygılarımla arz ederim. 

Ömer S. KALYONCU

CTP Grup Başkan Vekili


BAŞKAN – Evet,  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



III.GÖRÜŞÜLEN  TASARILAR


Sayın Milletvekilleri; Şimdi Altıncı Kısma, Görüşülecek Tasarı ve Öneriler Bölümüne geçiyoruz. Sayın Milletvekilleri, bu kısımda birinci sırada Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Dairesi Kuruluş Görev ve Çalışma Esasları (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 

Sayın Komite Başkanı, buyurun. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI AHMET BARÇIN – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN 

 “YÜKSEK ÖĞRENİM VE DIŞİLİŞKİLER DAİRESİ  (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:296/3/2007)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 12 Eylül ve 17 Eylül 2007 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda, Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı Bakanlık Müdürü Sayın Durmuş Erçakıca’nın, Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Dairesi Müdürü Sayın Sema Ebeoğlu’nun, Maliye Bakanlığı ve Personel Dairesi yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 4’üncü maddesine değişiklik öngören ve Dairenin kuruluşuna ilişkin kuralları içeren Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 10’uncu maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı Birinci Cetveline değişiklik öngören Tasarının 3’üncü maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 11’inci maddesine bağlı İkinci Cetveline değişiklik öngören Tasarının 4’üncü maddesinde Komitemiz, aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:


- “I. Derece Yüksek Öğretim Müfettişi” kadro hizmet şemasının “I. Görev, Yetki ve Sorumlulukları” kısmının yeni (9)’uncu ve (10)’uncu fıkralarını, uygulamada problem yaratacağı gerekçesiyle kısımdan çıkarmayı uygun görmüştür.


- “Burs ve Yardımlar Şube Amiri” kadro hizmet şemasının (10)’uncu fıkrasını uygulamada problem yaratacağı gerekçesiyle kısımdan çıkarmıştır.


- “Burs ve Yardımlar Şube Amiri” kadro hizmet şemasının “II. Aranan Nitelikler” kısmına, eğitim alanında üniversite, akademi veya yüksek okuldan mezun olmak kurallarını eklemiş ve ondan sonra gelen fıkraları da yeniden sayılandırmıştır.


- Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Şube Amiri” kadro hizmet şemasının “I. Görev, Yetki ve Sorumlulukları” kısmının (11)’inci fıkrasında yer alan, dış ülkelerde görevlendirilenlerin, bulundukları ülkede görevli Büyükelçiye ya da Temsilciye karşı sorumlu olmaları, ancak fonksiyonel yönden Daire Müdürüne olan sorumluluklarının devam etmesine ilişkin kuralları Yurt Dışında Görev Yapan Personelin Kadroları ve Dış Görev Ödenekleri Yasasında  yer aldığı gerekçesiyle kısımdan çıkarmıştır.

Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

“Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 5’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

(Toplantıya Katılmadı)

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan)

Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)

	Ramadan GİLANLIOĞULLARI

(Üye)
	Ali SEYLANİ

(Üye)




Dr. Abbas SINAY

(Üye)

-EK-

YÜKSEK ÖĞRENİM VE DIŞİLİŞKİLER DAİRESİ (KURULUŞ, GÖREV,

ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI


Genel Gerekçe


Küreselleşmenin kaçınılmaz bir sonucu olarak eğitimde de işbirliği ve uyum programları önem kazanmıştır. Avrupa Birliği (AB) ile ilişkilerin yoğunlaşması ve gelişmesi, AB eğitim programlarına uyumu da beraberinde getirmiştir. Yüksek öğretimde de Socrates/Erasmus-3 ve Life Long Learning programlarına uyum için çalışmalar devam etmektedir. Bunun yanında AB ülkelerinde eğitim gören öğrencilerin sayısındaki artışa da sözkonusu yasal değişikliği gerekli kılmaktadır.


Yukarıda özetle anlatılan gelişmelere uyum göstermek için Yüksek Öğretim ve Dışilişkiler Dairesinin de yeniden yapılanması gerekmektedir. Bu bağlamda, Dairenin daha iyi ve kaliteli hizmet verebilmesi için iki şubeye ayrılması öngörülmektedir. 

Bunlar:

1. Burs ve Yardımlar Şubesi

2. Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Şubesi 

Madde Gerekçeleri
	           Madde 1.
	Yasanın kısa ismi düzenlenmiştir.

	Madde 2.
	Esas Yasanın Dairenin kuruluşunu düzenleyen 4’üncü maddesi kaldırılmış ve “Burs ve Yardımlar Şubesi” ile “Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Şubesi” olarak yeniden düzenlenmiştir.



	Madde 3.
	Esas Yasa 10’uncu maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı birinci Cetvel kaldırılarak yerine bu yasaya ekli birinci cetvel konmak suretiyle değiştirilerek yeniden düzenlenmiştir.



	Madde 4.
	Esas Yasa, 11’inci maddesine bağlı İkinci Cetvel’de öngörülen II. Derece “Müdür Muavini Kadrosu Hizmet Şeması”ndan hemen sonra bu yasaya ekli sırası ile yeni “III. Derece Burs ve Yardımlar Şube Amiri Kadrosu Hizmet Şeması” ve “III. Derece Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Şube Amiri Kadrosu Hizmet Şeması” eklenmek suretiyle düzenlenmiştir.



	
“I. Derece Yüksek Öğretim Müfettişi Kadrosu Hizmet Şeması”nda  yer alan “1. Görev Yetki ve Sorumluluklar: kısmının (8)’inci fıkrasından hemen sonra sırasıyla aşağıdaki yeni (9)’uncu ve (10)’uncu fıkra eklenmek; suretiyle değiştirilmiştir.”



	
“(9) Yürürlükteki mevzuata aykırı olarak sehven fazla ödenen burs miktarının geri ödenmesinden bursu alan ve kefili müştereken ve münferiden sorumlu olduklarını belirtmek suretiyle düzenlenmiştir.



	
(10) Müfettişler görev ve sorumluluklarını yerine getirirken dikkat ve özenle hareket etmekle yükümlüdürler. Görev ve sorumluluğunu yerine getirirken gerekli dikkat ve özeni göstermeyip devleti zarara uğratan müfettişler neden oldukları maddi kayıpların tazmin edilmesinden şahsen sorumlu oldukları şeklinde düzenlenmiştir.



	Madde 5.
	Yasanın yürürlüğe giriş tarihi düzenlenmiştir.



BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan. 


Sayın Milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?... Yoktur. 


Sayın Milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

YÜKSEK ÖĞRENİM VE DIŞİLİŞKİLER DAİRESİ (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI)  (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI


Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:

	Kısa İsim

12/1990

    34/1994
	1. Bu Yasa, “Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur. 





BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 4’üncü Maddesinin Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa, 4’üncü maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 4’üncü madde konmak suretiyle değiştirilir: 



	
	           4

“Dairenin       
  Kuruluşu   
	(1)
	Daire, Müdür yönetiminde bir Müdür Muavini ile yeterli sayıda Yöneticilik ve Genel Hizmetler Sınıfı personeli ile iki şubeden oluşur.

	
	
	(2)
	Dairenin şubeleri şunlardır:

	
	
	
	(A)
	Burs ve Yardımlar Şubesi;

	
	
	
	(B)
	Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Şubesi.” 





BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 10’uncu Maddesinin Değiştirilmesi

BİRİNCİ CETVEL


	3. Esas Yasa, 10’uncu maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı Birinci Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni Birinci Cetvel Konmak suretiyle değiştirilir. 




BİRİNCİ CETVEL

MADDE 10(1)

YÜKSEK ÖĞRENİM VE DIŞİLİŞKİLER DAİRESİ KADROLARI
	Kadro Sayısı
	Kadro Adı
	Hizmet Sınıfı
	Derece
	Barem



	1
	Müdür
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 

 (Üst Kademe Yöneticisi)


	II
	18A

	1
	Müdür Muavini
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)


	II
	17A



	1
	Burs ve Yardımlar Şube Amiri
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)


	III
	17B



	1
	Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Şube Amiri 
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)


	III
	17B



	12
	Yüksek Öğretim  Müfettişi


	Eğitim Hizmetleri Sınıfı
	I
	15-16

	1
	I. Sınıf Katip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı


	II
	11-12

	2
	II. Sınıf Katip 
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	III
	9-10



	4
	Katip Yardımcısı
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı


	IV
	6-7-8

	1

________
	II. Sınıf Odacı
	Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfı
	II
	4-5-6-7



	24
	Toplam


	
	
	

	 1

________
	İşçi
	
	
	

	25
	Genel Toplam
	
	
	



AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, Cetvelin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


3’üncü maddeyi Cetveli ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


(Birinci Cetvel, 3’üncü maddeye eklenmiştir)


KATİP – 

	Esas Yasanın 11’inci Maddesinin Değiştirilmesi
	4. Esas Yasa, 11’inci maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan “II. Derece Müdür Muavini” kadro hizmet şemasından hemen sonra sırasıyla bu Yasaya ekli yeni “III. Derece Burs ve Yardımlar Şube Amiri” ve “III. Derece Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Şube Amiri” kadro  hizmet şemaları eklenmek suretiyle değiştirilir.





YÜKSEK ÖĞRENİM VE DIŞİLİŞKİLER DAİRESİ

BURS VE YARDIMLAR ŞUBE AMİRİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Burs ve Yardımlar Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
	:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
	:
	III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	1

	Maaşı 
	:
	Barem 17B


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Daire Müdürüne görevlerinin yerine getirilmesinde yardımcı olur;

	(2)
	Devlet tarafından öğrenciye yapılacak burs ve yardım ödemelerinin mevzuata uygunluğunu ve uygulamasını sağlar;

	(3)
	Yurt içinde ve yurt dışında yüksek öğretim kurum ve kuruluşlarında öğrenim gören öğrencilerimizin burs ve yardım işleri ile diploma ve eğitim ile ilgili belgelerinin onayının yapılmasını sağlar;

	(4)
	Burs, yardım ve benzeri yardımların sağlanması tahakkuk işlerini yapar; 

	(5)
	Dairede, her öğrenci hakkında bir dosya açılmasını ve açılan dosyaların düzgün tutulmasını sağlar; denetler ve gerekli istatistiklerin yapılmasını, tutulmasını ve bu gibi çalışmaların düzenli bir biçimde yürütülmesini sağlar;

	(6)
	Birimin bütçe taslağını hazırlar ve teklifleri Daire Müdürüne sunar;

	(7)
	Burslu ve yardım alan öğrencilerin başarı durumlarını inceler ve yılda en az bir kez Müdüre  rapor sunar;

	(8)
	Müdür tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	(9)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden  Müdür ve Müdür Muavinine karşı sorumludur. 


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Eğitim alanında  Üniversite, Akademi veya Yüksekokuldan mezun olmak; 

	(2)
	Yüksek Öğretim Müfettişi kadrosunda en az üç yıl çalışmış olmak;

	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak; 

	(4)
	Eğitim konusunda lisansüstü eğitim yapmış olmak avantaj sayılır.


YÜKSEK ÖĞRENİM VE DIŞİLİŞKİLER DAİRESİ 

YÜKSEK ÖĞRENİM VE DIŞİLİŞKİLER ŞUBE AMİRİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
	:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
	:
	III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	1

	Maaşı
	:
	Barem 17B


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Üçüncü ülkelerle eğitim ve öğretim konularında işbirliği ve görüşmeler yapar; toplantı ve konferanslara katılır; gerektiğinde Bakanlık adına dış temas ve araştırmalarda bulunmak üzere görevlendirilir;

	(2)
	AB ve diğer uluslararası eğitim programlarına uyum için gereken çalışmaları yapar ve girişimlerde bulunur. Yetişkin eğitimi için seminerler hazırlar ve koordinasyonunu yapar; 

	(3)
	Üniversite ve diğer yüksekokul temsilcileri ile toplantılara katılır ve yüksek öğrenimdeki gelişme ve yeniliklerin Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde bulunan yüksek öğrenim kurumlarına uyumu için çalışmalar yapar ve yüksek öğrenim kurumları arasında işbirliği ve koordinasyonu  sağlar; 

	(4)
	Önemli ve toplum yararına olan bilimsel çalışmaların sonuçlarının yayınlanmasına yardımcı olur. Ayrıca kamu kuruluşlarınca istenecek inceleme ve araştırmaları sonuçlandırarak bireylerin bilgisine sunulmasına yardımcı olur;

	(5)
	Gerektiğinde Yükseköğretim Planlama, Denetleme, Akreditasyon ve Koordinasyon Kurulu temsilcileri ile toplantılara katılır ve eğitim politikalarının uygulanması ve yürütülmesinde işbirliği ve istişare içerisinde olur;

	(6)
	Yurt dışında öğrenim gören Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yurttaşlarının eğitim öğrenim durumları ile ilgilenir ve sorunlarının giderilmesinde yardımcı olur;

	(7)

(8)
	Öğrencilerin eğitim, öğrenim ve kültür işleri ile ilgili olarak Dairenin aldığı prensip kararlarına uygun şekilde dış ülkeler Eğitim Bakanlıkları, ilgili diğer Bakanlık ve Öğretim Kurumları ile temas kurar ve öğrencilerin sorunlarının  giderilmesinde işbirliğinde bulunur;                                       

Üçüncü ülkelerden gelen öğrencilerin akademik başarılarını ve burs verilmesi ve  devamlılığı ile ilgili mevzuatın uygulanmasını ve denetimini sağlar;

	(9)
	Üçüncü ülkelerde okuyan  Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yurttaşı öğrenciler ile üçüncü ülkelerden gelen öğrenciler hakkında istatistiki bilgiler tutar; 

	(10)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti bursu ile ülkemizde öğrenim gören üçüncü ülke yurttaşı öğrencilerin öğrenim kurumlarına kayıt-kabul işlemlerine ve staj yeri bulmalarına yardımcı olur; 

	(11)
	 Müdür ve Müdür Muavini tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	(12)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden  Müdür ve Müdür Muavinine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Eğitim alanında  Üniversite, Akademi veya Yüksekokuldan mezun  olmak;

	(2)
	Yüksek Öğretim Müfettişi kadrosunda en az üç yıl çalışmış olmak;

	(3)
	En az EEMNEC “A” derecesine denk İngilizce bilmek; 

	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak; 

	(5)
	Eğitim konusunda lisansüstü eğitim yapmış olmak avantaj sayılır;

	(6)
	İkinci yabancı dil bilmek avantaj sayılır.



AHMET BARÇIN (Lefkoşa)(Yerinden) – Sayın Başkan, Hizmet Şemalarının okunmuş kabul edilmesini öneriyorum. 


BAŞKAN – Hizmet Şemalarının okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oçokluğu ile kabul edilmiştir. 


4’üncü maddeyi Hizmet Şemaları ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	5. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten  başlayarak yürürlüğe girer. 



BAŞKAN – 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


Sayın Milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen. 


KATİP – 

	Kısa İsim

12/1990

    34/1994
	1. Bu Yasa, “Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur. 





BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


Sayın Milletvekilleri; İkinci sırada İlköğretim  Dairesi(Kuruluş,  Görev  ve  Çalışma  Esasları)  (Değişiklik) Yasa  Tasarısı  ile  İdari  ve  Sosyal İşler  Komitesinin  Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız?... Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunun efendim. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI AHMET BARÇIN – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN 

 “İLKÖĞRETİM DAİRESİ (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:298/3/2007)”NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 12 Eylül 2007 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, İlköğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı Bakanlık Müdürü Sayın Durmuş Erçakıca’nın, Maliye Bakanlığı ve Personel Dairesi yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 11’inci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı Birinci Cetveline değişiklik öngören Tasarının 2’nci maddesini Komitemiz,  yasa tekniği açısından iki fıkraya ayırmış ve aşağıdaki değişiklikleri  yapmıştır:

- “I. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” ve “IV. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadrolarının baremlerini, İkinci Cetvele ve Kamu Görevlileri Yasasına  paralellik sağlanması gerekçesiyle  yeniden kaleme almıştır.

Madde, yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Esas Yasanın 12’nci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı İkinci Cetveline değişiklik öngören Tasarının 3’üncü maddesinde Komitemiz, “IV. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadro hizmet şemasının “II. Aranan Nitelikler” kısmının (2)’nci fıkrasında yer alan “en az alt seviyede bilgisayar sertifikasına sahip olmak” kurallarını “başlangıç düzeyinde (kelime-işlem) bilgisayar sertifikasına sahip olmak” şeklinde yeniden düzenlemiş ve maddeyi yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.

“Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 4’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	
	(Toplantıya Katılmadı)
	

	
	Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan)
	

	
	
	

	
	
	

	
	Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)
	

	
	
	

	
	
	

	Ramadan GİLANLIOĞULLARI

(Üye)
	
	Ali SEYLANİ

(Üye)

	
	
	

	
	
	

	
	Dr. Abbas SINAY

(Üye)
	


İLKÖĞRETİM DAİRESİ

(KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI)

(DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GEREKÇE:


Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı’na bağlı  İlköğretim Dairesi Müdürlüğü’nde oluşan hizmet tıkanıklıklarını gidermek amacıyla, İlköğretim Dairesi kadrolarında bulunan Eğitim-Öğretim Uzmanı kadrosunun 2 arttırılması; İlköğretim Dairesi Müdürlüğü’ne bağlı İlkokullarda artan öğrenci sayısı nedeniyle yeterli hizmet verilebilmesi amacıyla İlköğretim Dairesi Kadrolarında bulunan Sekreter (Okul Sekreteri) kadrolarının 36 arttırılması amaçlanmıştır. 

Madde Gerekçeleri:

Madde 1 – Tasarının Kısa İsmini düzenlemektir. 

Madde 2 – Esas Yasanın 11. maddenin (1)’nci fıkrasına bağlı BİRİNCİ CETVEL’de yer alan “3 adet Eğitim- Öğretim Uzmanı” kaldırılmak ve yerine “5 adet Eğitim- Öğretim Uzmanı”; “3 adet I. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kaldırmak ve yerine “5 adet I. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)”; “6 adet II. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kaldırmak ve yerine “10 adet II. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)”; “8 adet III. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kaldırmak ve yerine “16 adet III. Derece Sekreter (Okul Sekreteri); “13 adet IV. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kaldırmak ve yerine “35 adet IV. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadro sayısı; “258 olan TOPLAM” kaldırmak ve yerine “296 TOPLAM” Konmak suretiyle BİRİNCİ CETVEL yeniden düzenlenmiştir. 

Madde 3 – Yasa’nın yürürlüğe girişini düzenlemektedir. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan.

Sayın Milletvekilleri; Rapor ve Tasarının...


MUSTAFA AKINCI  (Lefkoşa) (Yerinden) – Yerimden bir şey söyleyeceğim. Geçen Birleşimde eğitimle ilgili yasaları daha ziyade bütün kadroların şişirilmesi yasaları olarak gördüğümü söyledim ve onun için “Ret” gerekçemi açıkladım. Geçen Birleşimde konuştuğum için yeniden söz almıyorum. O nedenle bu gündemdeki ilk dört yasa hakkındaki oyum olumsuz olacaktır. Bunu ifade etmek istedim. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akıncı. Başka söz isteyen var mı efendim Tasarı ile ilgili olarak?... Yoktur. 

Sayın Katip, çoğunluk var mı efendim?... Var. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 


KATİP – 

İLKÖĞRETİM DAİRESİ (KURULUŞ, GÖREV VE

ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

68/1989

   39/1994

   25/1997
	1. Bu Yasa, İlköğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan İlköğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 11’inci Maddesinin 
	2.
	(1)
	Esas Yasa, 11’inci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı Birinci Cetvelde yer alan;

	Değiştirilmesi
	
	
	(A)
	“I. Derece Eğitim-Öğretim Uzmanı” kadrosunda kadro sayısı olarak yer alan “3” rakamı kaldırılmak ve yerine “5” rakamı konmak;

	
	
	
	(B)
	(a)
	“I. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadrosunda kadro sayısı olarak yer alan “3” rakamı kaldırılmak ve yerine “7” rakamı konmak;

	
	
	
	
	(b)
	“I. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadrosunda barem olarak yer alan “13-14” rakamları kaldırılmak ve yerine “13-14-15” rakamları  konmak;

	
	
	
	(C)
	“II. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadrosunda kadro sayısı olarak yer alan “6” rakamı kaldırılmak ve yerine “8” rakamı konmak;

	
	
	
	(Ç)
	“III. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadrosunda kadro sayısı olarak yer alan “8” rakamı kaldırılmak ve yerine “11” rakamı konmak;

	
	
	
	(D)
	(a)
	“IV. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadrosunda kadro sayısı olarak yer alan “13” rakamı kaldırılmak ve yerine “24” rakamı konmak;

	
	
	
	
	(b)
	“IV. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadrosunda barem olarak yer alan “5-6-7-8” rakamları kaldırılmak  ve  yerine “6-7-8” rakamları konmak 

	
	
	
	suretiyle değiştirilir.




	
	
	(2)
	Esas Yasa, 11’inci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı Birinci Cetvelin sonunda yer alan “258 Toplam” sözdizisi kaldırılmak ve yerine “280 Toplam” sözdizisi konmak suretiyle değiştirilir.



BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP –

	Esas Yasanın 12’nci Maddesinin 
	3. Esas Yasa, 12’nci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı İkinci Cetvelde yer alan;

	Değiştirilmesi
	
	(1)
	(A)
	“I. Derece Eğitim-Öğretim Uzmanı” kadro hizmet şemasında yer alan “Kadro Sayısı:3” sözdizisi  ve rakamı kaldırılmak ve yerine “Kadro Sayısı:5” sözdizisi ve rakamı konmak;

	
	
	
	(B)
	“I. Derece Eğitim-Öğretim Uzmanı” kadro hizmet şemasının “II. Aranan Nitelikler” kısmının (4)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (4)’üncü fıkra konmak

	
	
	
	suretiyle değiştirilir.



	
	
	
	
	“(4)
	İyi derecede İngilizce veya geçerli bir yabancı dil bilmek; (Eğitimle ilgili Bakanlığın düzenlediği İngilizce Sertifika Sınavında “A” derecesi kıstas olarak alınır.)”

	
	
	(2)
	“I. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadro hizmet şeması kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni “I. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadro  hizmet şeması  konmak;

	
	
	(3)
	“II. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadro hizmet şeması kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni “II. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadro hizmet şeması konmak;

	
	
	(4)
	“III. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadro hizmet şeması” kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni “III. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadro hizmet şeması konmak;

	
	
	(5)
	“IV. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadro hizmet şeması kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni “IV. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadro hizmet şeması konmak;

	
	
	(6)
	“I. Derece Şoför” kadro hizmet şemasının “II. Aranan Nitelikler” kısmının (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak 

	
	
	suretiyle değiştirilir.



	
	
	
	“(2)
	(A)
	Bir alt derecede fiilen en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	
	
	
	(B)
	Yukarıdaki (A) bendinde yer alan üç fiili hizmet yılına ilaveten kamu görevinde sürekli personel veya işçi veya geçici veya sözleşmeli personel olarak en az dört yıl çalışmış olmak;

	
	
	
	
	(C)
	Atanacağı derecenin en az başlangıç bareminin parasal karşılığını çekmek.”




İLKÖĞRETİM DAİRESİ

SEKRETER (OKUL SEKRETERİ) KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı          
	: Sekreter (Okul Sekreteri)

	Hizmet Sınıfı      
	: Kitabet Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi              
	: I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı      
	: 7

	Maaşı                 
	: Barem 13-14-15

	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Görev yaptığı okulun, bilgisayar, basit muhasebe, arşiv,  dosyalama, telefon, haberleşme, ambarlama ve kitaplık hizmetleri gibi iş ve işlemleri yerine getirir;



	(2)
	Okul Müdürü, Müdür Muavinleri veya Sorumlu Öğretmen tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(3)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden Okul Müdürüne, Müdür Muavinlerine veya Sorumlu Öğretmene karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumundan mezun olmak;



	(2)
	(A)
	Kitabet Hizmetleri Sınıfında II. Derece Sekreter (Okul Sekreteri) olarak fiilen en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(B)
	Yukarıdaki (A) bendinde yer alan üç fiili hizmet yılına ilaveten kamu görevinde sürekli personel veya işçi veya geçici veya  sözleşmeli personel olarak en az dört yıl çalışmış olmak;

	
	(C)
	Atanacağı derecenin en az başlangıç bareminin parasal karşılığını çekmek.



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


İLKÖĞRETİM DAİRESİ

SEKRETER (OKUL SEKRETERİ) KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı          
	: Sekreter (Okul Sekreteri)

	Hizmet Sınıfı      
	: Kitabet Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi              
	: II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı      
	: 8

	Maaşı                 
	: Barem 11-12

	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Görev yaptığı okulun, bilgisayar, basit muhasebe, arşiv,  dosyalama, telefon, haberleşme, ambarlama ve kitaplık hizmetleri gibi iş ve işlemleri yerine getirir;



	(2)
	Okul Müdürü, Müdür Muavinleri veya Sorumlu Öğretmen tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(3)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden Okul Müdürü, Müdür Muavinlerine veya Sorumlu Öğretmene karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumundan mezun olmak;



	(2)
	(A)
	Kitabet Hizmetleri Sınıfında III. Derece Sekreter (Okul Sekreteri) olarak fiilen en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(B)
	Yukarıdaki (A) bendinde yer alan üç fiili hizmet yılına ilaveten kamu görevinde sürekli personel veya işçi veya geçici veya  sözleşmeli personel olarak en az dört yıl çalışmış olmak;

	
	(C)
	Atanacağı derecenin en az başlangıç bareminin parasal karşılığını çekmek.



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


İLKÖĞRETİM DAİRESİ

SEKRETER (OKUL SEKRETERİ) KADROSU

HİZMET ŞEMASI
	Kadro Adı          
	: Sekreter (Okul Sekreteri)

	Hizmet Sınıfı      
	: Kitabet Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi              
	: III (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı      
	: 11

	Maaşı                 
	: Barem 9-10

	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Görev yaptığı okulun, bilgisayar, basit muhasebe, arşiv,  dosyalama, telefon, haberleşme, ambarlama ve kitaplık hizmetleri gibi iş ve işlemleri yerine getirir;



	(2)
	Okul Müdürü, Müdür Muavinleri veya Sorumlu Öğretmen tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(3)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden Okul Müdürüne, Müdür Muavinlerine veya Sorumlu Öğretmene karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumundan mezun olmak;



	(2)
	(A)
	Kitabet Hizmetleri Sınıfında IV. Derece Sekreter (Okul Sekreteri) olarak fiilen en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(B)
	Yukarıdaki (A) bendinde yer alan üç fiili hizmet yılına ilaveten kamu görevinde sürekli personel veya işçi veya geçici veya  sözleşmeli personel olarak en az dört yıl çalışmış olmak;

	
	(C)
	Atanacağı derecenin en az başlangıç bareminin parasal karşılığını çekmek.



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


İLKÖĞRETİM DAİRESİ

SEKRETER (OKUL SEKRETERİ) KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı          
	: Sekreter (Okul Sekreteri)

	Hizmet Sınıfı      
	: Kitabet Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi              
	: IV (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı      
	: 24

	Maaşı                 
	: Barem 6-7-8

	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Görev yaptığı okulun, bilgisayar, basit muhasebe, arşiv,  dosyalama, telefon, haberleşme, ambarlama ve kitaplık hizmetleri gibi iş ve işlemleri yerine getirir;



	(2)
	Okul Müdürü, Müdür Muavini veya Sorumlu Öğretmen tarafından hazırlanan aylık raporlar, öğretmen devamları ve öğrencilerle ilgili cevap gerektirecek yazıları ve diğer yazışmaları bilgisayarda yazar;



	(3)
	Okuldan bilgi almak için gelen yurttaşların, öğrencilerle ilgili velilerin ve öğrenci taşımacılığı ile ilgili otobüs şoförlerinin idarecilerle görüşmelerini sağlar;



	(4)
	İdari işlerle ilgili fotokopi çekimlerini yapar;



	(5)
	Okul Müdürü, Müdür Muavinleri veya Sorumlu Öğretmen tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(6)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden Okul Müdürüne, Müdür Muavinlerine veya Sorumlu Öğretmene karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:
	(1)
	(A)
	Sekreter yetiştiren bir yüksekokuldan mezun olmak; veya

	
	(B)
	Meslek Liselerinin ilgili bölümünden veya dengi bir Ortaöğretim kurumundan mezun olmak;



	(2)
	Başlangıç düzeyinde (kelime-işlem) bilgisayar sertifikasına sahip olmak;



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.



AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum. 


BAŞKAN – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesi Önerisini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


3’üncü maddeyi Cetvelleri ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


(Hizmet Şemaları 3’üncü maddeye eklenmiştir)


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	4. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen. 


KATİP – 

	Kısa İsim

68/1989

   39/1994

   25/1997
	1. Bu Yasa, İlköğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan İlköğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


Sayın Milletvekilleri; Üçüncü sırada, Genel Ortaöğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı, buyurun.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI AHMET BARÇIN – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL  İŞLER KOMİTESİNİN

“GENEL ORTAÖĞRETİM  DAİRESİ  (KURULUŞ, GÖREV  VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO: 299/3/07)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 12 Eylül 2007 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Genel Ortaöğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı Bakanlık Müdürü Sayın Durmuş Erçakıca’nın, Maliye Bakanlığı ve Personel Dairesi yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 11’inci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı Birinci Cetveline değişiklik  öngören Tasarının 2’nci maddesini Komitemiz,  yasa tekniği açısından  iki fıkraya ayırmış ve aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır: 


- “I. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” ve “IV. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadrolarının baremlerini İkinci Cetvele ve Kamu Görevlileri Yasasına paralellik sağlanması gerekçesiyle yeniden kaleme almıştır.


Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 12’nci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı İkinci Cetveline değişiklik öngören Tasarının 3’üncü maddesinde Komitemiz, aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:


- “IV. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadro hizmet şemasının “II. Aranan Nitelikler” kısmının (2)’nci fıkrasında yer alan “en az alt seviyede bilgisayar sertifikasına sahip olmak” kurallarını “başlangıç düzeyinde (kelime-işlem) bilgisayar sertifikasına sahip olmak” şeklinde yeniden düzenlemiştir.


Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

“Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 4’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle  kabul edilmiştir. 


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

	
	(Toplantıya Katılmadı)

Dr.Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan)
	

	
	
	

	
	
	

	
	Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)
	

	
	
	

	
	
	

	Ramadan GİLANLIOĞULLARI

(Üye)
	
	Ali SEYLANİ

(Üye)

	
	
	

	
	
	

	
	Dr. Abbas SINAY

(Üye)
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


GENEL ORTAÖĞRETİM DAİRESİ

(KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI)

(DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE:

Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı’na bağlı Genel Ortaöğrenim Dairesi Müdürlüğü’nde hizmetlerin verimini arttırmak amacıyla, Genel Ortaöğretim Dairesi kadrolarında bulunan Eğitim-Öğretim Uzmanı kadrosunun arttırılması ve Genel Ortaöğretim Dairesi Müdürlüğü’ne bağlı okullarda Sekreter (Okul Sekreteri) kadrolarında görev yapan çalışanların yükselmelerinin sağlanması amaçlanmıştır. 

Madde Gerekçeleri:

	Madde 1 - 
	Tasarının Kısa İsmini düzenlemektedir.

	
	

	Madde 2 - 
	Esas Yasa’nın 11’inci maddesinin (1)’nci fıkrasına bağlı BİRİNCİ CETVEL’de yer alan “Eğitim- Öğretim Uzmanı”, “I. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” ve “II. Derece Sekreter (Okul Sekreter)” kadro sayıları değiştirilmek suretiyle “BİRİNCİ CETVEL” Yeniden düzenlenmiştir. 



	Madde 3 -
	Esas Yasa’nın 12’nci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı İKİNCİ CETVEL’de yer alan, “Eğitim- Öğretim Uzamanı Kadrosu Hizmet Şeması” ve “Sekreter (Okul Sekreteri) Kadrosu Hizmet Şemaları” değiştirilmek suretiyle  “İKİNCİ CETVEL” yeniden düzenlenmiştir.



	
	

	Madde 4 - 
	Yasa’nın yürürlüğe girişini düzenlemektedir.



BAŞKAN – Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Sayın Milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?... Yoktur. 

Sayın Milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 


KATİP – 

	Kısa İsim

50/1989

    41/1994

    26/1997
	1. Bu Yasa, Genel Ortaöğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Genel Ortaöğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 11’inci 
	2.
	(1)
	Esas Yasa, 11’inci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı Birinci Cetvelde yer alan;

	Maddesinin Değiştirilmesi
	
	
	(A)
	“I. Derece Eğitim-Öğretim Uzmanı” kadrosunda kadro sayısı olarak yer alan   “3” rakamı kaldırılmak ve yerine “6” rakamı konmak;

	
	
	
	(B)
	(a)
	“I. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadrosunda kadro sayısı olarak yer alan “5” rakamı kaldırılmak ve yerine “8” rakamı konmak;

	
	
	
	
	(b)
	“I. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadrosunda barem olarak yer alan “13-14” rakamları kaldırılmak ve yerine  “13-14-15” rakamları konmak; 

	
	
	
	(C)
	“II. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadrosunda kadro sayısı olarak yer alan “10” rakamı kaldırılmak ve yerine “14” rakamı konmak;

	
	
	
	(Ç)
	“IV. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadrosunda barem olarak yer alan  “5-6-7-8” rakamları kaldırılmak ve yerine  “6-7-8” rakamları  konmak 

	
	
	
	suretiyle değiştirilir.



	
	
	(2)
	Esas Yasa, 11’inci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı Birinci Cetvelin sonunda yer alan “240 Toplam” sözdizisi kaldırılmak ve yerine “250 Toplam” sözdizisi konmak suretiyle değiştirilir.

	
	
	
	



BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP - 

	Esas Yasanın

12’nci
	3. Esas Yasa, 12’nci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı İkinci Cetvelde yer alan;

	Maddesinin

Değiştirilmesi
	
	(1)
	(A)
	“I. Derece Eğitim – Öğretim Uzmanı” kadro hizmet şemasında yer alan “Kadro Sayısı:3” sözdizisi ve rakamı kaldırılmak ve yerine “Kadro Sayısı:6” sözdizisi ve rakamı konmak;



	
	
	
	(B)
	“I. Derece Eğitim-Öğretim Uzmanı” kadro hizmet şemasının “ II. Aranan Nitelikler” kısmının (3)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (3)’üncü fıkra konmak

	
	
	
	suretiyle değiştirilir.



	
	
	
	
	“(3)
	İyi derecede İngilizce veya geçerli bir yabancı dil bilmek; (Eğitim İşleriyle Görevli Bakanlığın düzenlediği İngilizce Sertifika Sınavında “A” derecesi kıstas olarak alınır.)”



	
	
	(2)
	“I. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadro hizmet şeması kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni “I. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadro hizmet şeması konmak;

	
	
	(3)
	“II. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadro hizmet şeması kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni “II. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadro hizmet şeması konmak;

	
	
	(4)
	“III. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadro hizmet şeması kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni “III. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadro hizmet şeması konmak;

	
	
	(5)
	“IV. Derece Sekreter (Okul Sekreteri)” kadro hizmet şeması kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni “IV. Derece Sekreter (Okul Sekreteri) kadro hizmet şeması konmak

	
	
	suretiyle değiştirilir.

	
	
	




GENEL ORTAÖĞRETİM DAİRESİ

SEKRETER (OKUL SEKRETERİ) KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı          :
	Sekreter (Okul Sekreteri)

	Hizmet Sınıfı      :
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi              :
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı      :
	8

	Maaşı                 :
	Barem 13-14-15

	
	


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	
(1)  Görev yaptığı okulun, bilgisayar, basit muhasebe, arşiv,   dosyalama,    telefon, haberleşme, ambarlama ve kitaplık hizmetleri gibi iş ve işlemleri yerine getirir;



	(2) Okul Müdürü ve Müdür Muavinleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(3) Görevlerinin yerine getirilmesinden Okul Müdürü ve Müdür Muavinlerine karşı 

sorumludur.




II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumundan mezun olmak;



	(2)
	(A)
	Kitabet Hizmetleri Sınıfında II. Derece Sekreter (Okul Sekreteri) olarak fiilen en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(B)
	Yukarıdaki (A) bendinde yer alan üç fiili hizmet yılına ilaveten kamu görevinde sürekli personel veya işçi veya geçici veya  sözleşmeli personel olarak en az dört yıl çalışmış olmak;

	
	(C)
	Atanacağı derecenin en az başlangıç bareminin parasal karşılığını çekmek.



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	
	


	GENEL ORTAÖĞRETİM DAİRESİ

	SEKRETER (OKUL SEKRETERİ) KADROSU

	HİZMET ŞEMASI



	Kadro Adı         : Sekreter (Okul Sekreteri)

Hizmet Sınıfı    : Kitabet Hizmetleri Sınıfı

Derecesi            : II (Yükselme Yeri)

Kadro Sayısı     : 14

Maaşı                : Barem 11-12

	

	I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

	
(1) Görev yaptığı okulun, bilgisayar, basit muhasebe, arşiv,  dosyalama, telefon, haberleşme, ambarlama ve kitaplık hizmetleri gibi iş ve işlemleri yerine getirir;



	(2) Okul Müdürü ve Müdür Muavinleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(3) Görevlerinin yerine getirilmesinden Okul Müdürü ve Müdür Muavinlerine karşı sorumludur.



	II.  ARANAN NİTELİKLER:



	  (1)    Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumundan mezun olmak;

  

	  (2)
	(A)
	Kitabet Hizmetleri Sınıfında III. Derece Sekreter (Okul Sekreteri) olarak fiilen en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(B)
	Yukarıdaki (A) bendinde yer alan üç fiili hizmet yılına ilaveten kamu görevinde sürekli personel veya işçi veya geçici veya  sözleşmeli personel olarak en az dört yıl çalışmış olmak;

	
	(C)
	Atanacağı derecenin en az başlangıç bareminin parasal karşılığını çekmek.

	

	  (3)    İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	

	


	GENEL ORTAÖĞRETİM DAİRESİ

	SEKRETER (OKUL SEKRETERİ) KADROSU

	HİZMET ŞEMASI



	Kadro Adı         : Sekreter (Okul Sekreteri)

Hizmet Sınıfı    : Kitabet Hizmetleri Sınıfı

Derecesi            : III (Yükselme Yeri)

Kadro Sayısı     : 15

Maaşı                : Barem 9-10

	

	I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

	
(1) Görev yaptığı okulun, bilgisayar, basit muhasebe, arşiv,  dosyalama, telefon, haberleşme, ambarlama ve kitaplık hizmetleri gibi iş ve işlemleri yerine getirir;



	(2) Okul Müdürü ve Müdür Muavinleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(3) Görevlerinin yerine getirilmesinden Okul Müdürü ve Müdür Muavinlerine karşı sorumludur.



	II.  ARANAN NİTELİKLER:



	  (1)
	Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumundan mezun olmak;

	
	

	  (2)
	(A)
	Kitabet Hizmetleri Sınıfında IV. Derece Sekreter (Okul Sekreteri) olarak fiilen en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(B)
	Yukarıdaki (A) bendinde yer alan üç fiili hizmet yılına ilaveten kamu görevinde sürekli personel veya işçi veya geçici veya  sözleşmeli personel olarak en az dört yıl çalışmış olmak;

	
	(C)
	Atanacağı derecenin en az başlangıç bareminin parasal karşılığını çekmek.



	 (3)     İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;

	

	


GENEL ORTAÖĞRETİM DAİRESİ 

SEKRETER (OKUL SEKRETERİ) KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
Sekreter (Okul Sekreteri)

	Hizmet Sınıfı
	:
Kitabet Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	:
IV (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
20

	Maaşı
	:
Barem 6-7-8


	I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

	
(1) Görev yaptığı okulun, bilgisayar, basit muhasebe, arşiv,  dosyalama, telefon, haberleşme, ambarlama ve kitaplık hizmetleri gibi iş ve işlemleri yerine getirir;



	(2) Okul Müdürü ve Müdür Muavinleri tarafından hazırlanan aylık raporlar, öğretmen devamları ve öğrencilerle ilgili cevap gerektirecek yazıları ve diğer yazışmaları bilgisayarda yazar;



	(3) Okuldan bilgi almak için gelen yurttaşların, öğrencilerle ilgili velilerin ve öğrenci taşımacılığı ile ilgili otobüs şoförlerinin idarecilerle görüşmelerini sağlar;



	(4) İdari işlerle ilgili fotokopi çekimlerini yapar;



	(5) Okul Müdürü ve Müdür Muavinleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(6) Görevlerinin yerine getirilmesinden Okul Müdürü ve  Müdür Muavinlerine karşı sorumludur.



	II.  ARANAN NİTELİKLER:



	  (1)
	(A)
	Sekreter yetiştiren bir yüksekokuldan mezun olmak; veya

	
	(B)
	Meslek Liselerinin ilgili bölümünden veya dengi bir Ortaöğretim kurumundan mezun olmak.

	

	(2)   Başlangıç düzeyinde (kelime-işlem)  bilgisayar sertifikasına sahip olmak;



	
(3)    İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	

	



AHMET BARÇIN (Lefkoşa)(Yerinden) – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum. 


BAŞKAN – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesi Önerisini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


3’üncü maddeyi Cetvelleri ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


(Hizmet Şemaları 3’üncü maddeye eklenmiştir)


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	4. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen. 


KATİP –

	Kısa İsim

50/1989

    41/1994

    26/1997
	1. Bu Yasa, Genel Ortaöğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Genel Ortaöğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; Dördüncü sırada, Eğitim Ortak Hizmetler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu vardır. 


Buyurun Sayın Başkan.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI AHMET BARÇIN – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN 

 “EĞİTİM ORTAK HİZMETLER DAİRESİ (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:297/3/2007)”NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 12 Eylül 2007 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Eğitim Ortak Hizmetler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı Bakanlık Müdürü Sayın Durmuş Erçakıca’nın, Personel Dairesi ve Maliye Bakanlığı yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle  kabul etmiştir.

Esas Yasanın 5’inci maddesine değişiklik öngören ve Dairenin görevlerine ilişkin kuralları içeren Tasarının 2’nci maddesi aynen ve oybirliğiyle  kabul edilmiştir.

Komitemiz, Esas Yasanın 10’uncu maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı Birinci Cetveline değişiklik öngören Tasarının 3’üncü maddesini yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.

Komitemiz, Esas Yasanın 11’inci maddesine bağlı İkinci Cetveline değişiklik öngören Tasarının 4’üncü maddesinde aşağıdaki değişiklikleri  yapmıştır:

- “III. Derece Psikolojik Danışma ve Rehberlik Araştırma Şube Amiri” kadro hizmet şemasının “II. Aranan Nitelikler” kısmının (1)’inci fıkrasını “bir üniversitenin Psikoloji veya Rehberlik ve Psikolojik Danışmanlık Bölümünü bitirmiş olmak” kuralı şeklinde yeniden düzenlemiştir.

- “II. Derece Psikolojik Danışma ve Rehberlik Araştırma Memuru” ve “III. Derece Psikolojik Danışma ve Rehberlik Araştırma Memuru” kadro hizmet şemalarının “II. Aranan Nitelikler” kısmının (1)’inci fıkrasını “bir üniversitenin Psikoloji veya Rehberlik ve Psikolojik Danışmanlık Bölümünü bitirmiş olmak” kuralı şeklinde yeniden düzenlemiş; ayrıca bu kısımda yer alan “psikolojik danışma ve rehberlik hizmetlerinin gerektirdiği testleri yapar”  kuralını ilgili hizmet şemalarının görev, yetki ve sorumlulukları kısmında yer aldığı gerekçesiyle çıkarmıştır.

Tasarının 4’üncü maddesi yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının Geçici 1’inci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

“Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 5’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

(Toplantıya Katılmadı)

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan)

Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)

	Ramadan GİLANLIOĞULLARI

(Üye)
	Ali SEYLANİ

(Üye)




Dr. Abbas SINAY

(Üye)

-EK-

EĞİTİM ORTAK HİZMETLER DAİRESİ (KURULUŞ, GÖREV VE

ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE


Eğitim Ortak Hizmetler Dairesi’ndeki hizmetlerin daha etkin ve verimli bir şekilde yürütülebilmesi amacı ile Eğitim Ortak Hizmetler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası’nda değişiklik yapılmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1
	Kısa İsim düzenlenmiştir.



	Madde 2
	Esas Yasanın 5’inci maddesinin (8)’inci fıkrasından hemen sonra yeni (9)’uncu fıkra konmak sureti ile Dairenin görevlerine açıklık getirilmiştir.



	Madde 3
	Esas Yasa, 10’uncu maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı I’inci Cetvel kaldırılmış ve yerine yeni I’inci Cetvel konmuştur.



	Madde 4
	Esas Yasa, 11’inci maddesine bağlı II’nci Cetvelde değişiklik yapılmıştır.



	Madde 5
	Bu Yasanın Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe gireceği belirtilmiştir.



BAŞKAN -  Teşekkürler Sayın Başkan. Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarı üzerinde söz isteyen var mı efendim?... Yoktur.


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır.  Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile  kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP -

EĞİTİM ORTAK HİZMETLER DAİRESİ (KURULUŞ, GÖREV VE

ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:

	
	

	Kısa İsim

56/1993

    27/1994

    27/1999
	1. Bu Yasa, Eğitim Ortak Hizmetler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Eğitim Ortak Hizmetler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur.

	
	



BAŞKAN -  1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın

5’inci

Maddesinin

Değiştirilmesi
	 2. Esas Yasa, 5’inci maddesinin (8)’inci  fıkrasından hemen sonra aşağıdaki yeni (9)’uncu fıkra eklenmek ve mevcut (9)’uncu,  (10)’uncu, (11)’inci ve (12)’nci fıkralar sırasıyla (10)’uncu, (11)’inci, (12)’nci ve (13)’üncü fıkralar olarak yeniden sayılandırılmak suretiyle değiştirilir:



	
	
	  “(9)
	İlk ve Ortaöğretim okullarındaki sportif faaliyetlerin yapılması,  geliştirilmesi, okullar arası koordinasyonun sağlanması, milli günlerin yazışmalarının ve koordinatörlüğünün  yapılmasını sağlamak.”

	
	



BAŞKAN - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Esas Yasanın

10’uncu Maddesinin Değiştirilmesi

BİRİNCİ 

CETVEL
	3. Esas Yasa, 10’uncu maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı Birinci Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni  Birinci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.

	
	


BİRİNCİ CETVEL

MADDE 10 (1) 

EĞİTİM ORTAK HİZMETLER DAİRESİ KADROLARI

	Kadro Sayısı
	Kadro Adı
	Hizmet Sınıfı
	Derece
	Barem



	1
	Müdür
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi)
	II
	18A

	1
	Müdür Muavini
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)
	II
	17A

	1
	Psikolojik Danışma ve Rehberlik Araştırma Şube Amiri
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)
	III
	17B

	1
	Hizmetiçi Eğitim Şube Amiri
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)
	III
	17B

	1
	Özel Okullar ve Kurs Yerleri Şube Amiri
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)
	III
	17B

	1
	Milli Günler, Okul Sporları ve Kol Etkinlikleri Koordinasyon Şube Amiri
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)
	III
	17B

	3
	Eğitim-Öğretim Uzmanı
	Eğitim Hizmetleri Sınıfı
	I
	15-16



	1
	Ölçme-Değerlendirme ve Eğitim İstatistiği Uzmanı
	Eğitim Hizmetleri Sınıfı
	I
	15-16

	2
	Psikolojik Danışma, Rehberlik ve Araştırma Uzmanı
	Eğitim Hizmetleri Sınıfı
	I
	15-16

	5
	Milli Günler, Okul Sporları ve Kol Etkinlikleri Koordinasyon  Uzmanı
	Eğitim Hizmetleri Sınıfı
	I
	15-16

	2
	Psikolojik Danışma ve Rehberlik Araştırma Memuru
	Eğitim Hizmetleri Sınıfı
	II
	12-13-14

	2
	Psikolojik Danışma ve Rehberlik Araştırma Memuru


	Eğitim Hizmetleri Sınıfı
	III
	10-11-12

	1


	I. Sınıf Katip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	II
	11-12

	2


	II. Sınıf Katip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	III
	9-10

	3


	Katip Yardımcısı
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	IV
	6-7-8

	1


	I. Sınıf Odacı
	Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfı
	  I
	 8-9-10-11

	2

________
	II. Sınıf Odacı
	Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfı
	II
	4-5-6-7



	30
	TOPLAM
	
	
	


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneririm.

BAŞKAN -  Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Şimdi 3’üncü maddeyi cetvelleri ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.

(Birinci Cetvel, 3’üncü maddeye eklenmiştir)

KATİP – 

	Esas Yasanın

11’inci 
	4. Esas Yasa, 11’inci maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan;

	Maddesinin Değiştirilmesi
	
	 (1)
	 (A)
	“II. Derece Müdür Muavini” kadro hizmet şemasının “II. Aranan Nitelikler” kısmının (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine  aşağıdaki yeni (2)’inci fıkra konmak;



	
	
	
	
	“(2)
	 Eğitim Ortak Hizmetler Dairesinde Şube Amiri olarak en az bir yıl çalışmış olmak veya Eğitim Hizmetleri  Sınıfının I. Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak.”

	
	
	
	 (B)
	“II. Derece Müdür Muavini” kadro hizmet şemasının  “II. Aranan Nitelikler” kısmının (4)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (4)’üncü fıkra konmak 

	
	
	
	suretiyle değiştirilir.



	
	
	
	
	“(4)
	 İyi derecede İngilizce veya geçerli bir yabancı dil bilmek; (Eğitimle ilgili Bakanlığın düzenlediği İngilizce Sertifika Sınavında “A” derecesi kıstas olarak alınır.)”  

	
	
	 (2)
	“III. Derece Psikolojik Danışma, Rehberlik ve Araştırma Amiri” kadro hizmet şemasının kadro adı kaldırılmak ve yerine “III. Derece Psikolojik Danışma ve Rehberlik Araştırma Şube Amiri” kadro adı konmak;

	
	
	 (3)
	“III. Derece Psikolojik Danışma ve Rehberlik Araştırma Şube Amiri” kadro hizmet şemasından hemen sonra sırasıyla bu Yasaya ekli yeni “III. Derece Hizmetiçi Eğitim Şube Amiri”,  “III. Derece Özel Okullar ve Kurs Yerleri Şube Amiri”  ve “III. Derece Milli Günler, Okul Sporları ve Kol Etkinlikleri Koordinasyon Şube Amiri” kadro hizmet şemaları  eklenmek;

	
	
	 (4)
	“III. Derece Psikolojik Danışma ve  Rehberlik  Araştırma Şube Amiri” kadro hizmet şemasının “II. Aranan Nitelikler” kısmının (1)’inci ve (2)’nci fıkraları kaldırılmak ve yerine sırasıyla aşağıdaki yeni (1)’inci ve (2)’nci fıkralar konmak;



	
	
	
	“(1)
	Bir Üniversitenin Psikoloji veya Rehberlik ve Psikolojik Danışmanlık bölümünden mezun olmak.

	
	
	
	 (2)
	Psikolojik Danışma, Rehberlik ve Araştırma Uzmanı olarak en az üç yıl çalışmış olmak.”

	
	
	 (5)
	“I. Derece Eğitim-Öğretim Uzmanı” kadro hizmet şemasının “II. Aranan Nitelikler” kısmının (4)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (4)’üncü fıkra konmak; 



	
	
	
	 “(4)
	“İyi derecede İngilizce veya geçerli bir yabancı dil bilmek; (Eğitimle ilgili Bakanlığın düzenlediği İngilizce Sertifika Sınavında “A” derecesi kıstas olarak alınır.)”

	
	
	 (6)
	“I. Derece Ölçme-Değerlendirme ve Eğitim İstatistiği Uzmanı” kadro hizmet şemasının “II. Aranan Nitelikler” kısmının (4)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (4)’üncü fıkra konmak 

	
	
	suretiyle değiştirilir.

	
	
	

	
	
	
	 “(4)
	“İyi derecede İngilizce veya geçerli bir yabancı dil bilmek; (Eğitimle ilgili Bakanlığın düzenlediği İngilizce Sertifika Sınavında “A” derecesi kıstas olarak alınır.)”



	
	
	 (7)
	 (A)
	“I. Derece Psikolojik Danışma, Rehberlik ve Araştırma Uzmanı” kadro hizmet şemasında yer alan  “Kadro Sayısı:1” sözdizisi ve rakamı kaldırılmak ve yerine “Kadro Sayısı:2” sözdizisi ve rakamı konmak;

	
	
	
	 (B)
	“I. Derece Psikolojik Danışma, Rehberlik ve Araştırma Uzmanı” kadro hizmet şemasının “II. Aranan Nitelikler” kısmının (1)’inci ve (2)’nci fıkraları kaldırılmak ve yerlerine sırasıyla aşağıdaki yeni (1)’inci ve (2)’nci fıkralar konmak 

	
	
	
	suretiyle değiştirilir.



	
	
	
	
	“(1)
	Bir Üniversitenin Psikoloji veya Rehberlik ve Psikolojik Danışmanlık bölümünden mezun olmak.

	
	
	
	
	 (2)
	II. Derece Psikolojik Danışma ve Rehberlik  Araştırma Memuru olarak en az üç yıl çalışmış olmak veya Bakanlığa bağlı okullarda rehber öğretmen olarak en az on yıl görev yapmış olmak.”

	
	
	 (8)
	“I. Derece Psikolojik Danışma, Rehberlik ve Araştırma Uzmanı” kadro hizmet şemasından hemen sonra sırasıyla bu Yasaya ekli yeni “I. Derece Milli Günler, Okul Sporları ve Kol Etkinlikleri Koordinasyon Uzmanı”, “II. Derece Psikolojik Danışma ve Rehberlik Araştırma Memuru” ve “III. Derece Psikolojik Danışma ve Rehberlik Araştırma Memuru” kadro hizmet şemaları  eklenmek

	
	
	suretiyle değiştirilir.

	
	
	
	


EĞİTİM ORTAK HİZMETLER DAİRESİ

HİZMETİÇİ EĞİTİM ŞUBE AMİRİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı            :Hizmetiçi Eğitim Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı       :Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer 

                              Yöneticiler)

	Derecesi               : III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı        : 1

	Maaşı                   : Barem 17 B



I.
GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

(1)Bakanlığa bağlı her tür ve düzeydeki okullarda görev yapan öğretmenlerin; Milli Eğitimin genel amaç ve temel ilkeleri doğrultusunda çağdaş eğitim teknolojisinin koşullarına uyumlarını ve yetişmelerini sağlamak üzere çalışmalar yapar; ilgili müdürlerden gelen istekleri inceler ve gerekli planlama ve programları yaparak etkinliğin gerçekleşmesi için görevleri koordine eder;  Dairenin planladığı hizmetiçi eğitim kurslarını yürütür ve bu kurslarda fiilen görev alır;

(2)
Kitle iletişim araçlarından yararlanılarak Bakanlıkça yaptırılacak eğitim-öğretim işlevlerinin koordinasyonunu sağlar;

(3)
Bakanlığa bağlı okullardaki ders araçları ve donatımlarının çağdaş eğitim teknolojisine uygunluğunu araştırır ve bu konuda öneriler hazırlar; Ortak ders dışı eğitsel etkinliklerini Daire Müdürü ve Müdür Muavininin direktiflerine göre yürütür;

(4)
Bakanlığın değişik kademelerinde görev yapan personel ile Bakanlığa bağlı her tür ve düzeydeki okullarda görev yapan öğretmenlerin Türkiye ve üçüncü ülkelerdeki kurs ve burs olanaklarından yararlanmaları için çalışmalar yapar, rapor hazırlar ve önerilerde bulunur;

(5)
Daire Müdür ve Müdür Muavini tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yapar; ve

(6)
Görevlerinin yerine getirilmesinden Daire Müdür ve Müdür Muavinine karşı sorumludur.

II.
ARANAN NİTELİKLER:

(1)
Uygun konularda bir Üniversite, Akademi veya Yüksekokul veya öğretmen yetiştiren bir yüksekokuldan mezun olmak;
(2)
Eğitim Hizmetleri Sınıfının I. Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

(3)
İyi derecede İngilizce veya geçerli bir yabancı dil bilmek; (Eğitimle ilgili Bakanlığın düzenlediği İngilizce Sertifika Sınavında  “A” derecesi kıstas olarak alınır.)
(4)
İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;
(5)
İlgili konuda lisansüstü ek bir öğrenim avantaj sayılır.

EĞİTİM ORTAK HİZMETLER DAİRESİ

ÖZEL OKULLAR VE KURS YERLERİ ŞUBE AMİRİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı             : Özel Okullar ve Kurs Yerleri Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı        : Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan 

                                Diğer Yöneticiler)

	Derecesi                : III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı         : 1

	Maaşı                    : Barem 17 B



        I.  GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

(1) Özel eğitim ve öğretim kurumu ile özel kurs yeri, dershaneler ve yurtların açılışı ile ilgili müracaatları kabul eder  ve inceler; 
(2) İlgili yasa, tüzük ve yönetmeliklerde belirtilen koşulların yerine getirilmesini sağlar; çalışmaların daha verimli olması için gerektiğinde yasa ve tüzüklerde değişiklik yapılması için önerilerde bulunur ve bu konuda gerekli çalışmaları yapar;
(3) Bakanlık adına izin verir ve izin alarak faaliyet gösterenlerin denetimini yapıp uygun olmayanların izinlerinin iptali için Bakanlığa rapor sunar;
(4) Özel okul ve kurs yerlerindeki ders araçları ve donatımlarının çağdaş eğitim teknolojisine uygunluğunu araştırır ve bu konuda öneriler hazırlar; 

(5) Daire Müdür ve Müdür Muavini tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yapar; ve

(6) Görevlerinin yerine getirilmesinden Daire Müdür ve Müdür Muavinine karşı sorumludur.

         II.
ARANAN NİTELİKLER:

      (1)  Uygun     konularda   bir   Üniversite,    Akademi   veya     Yüksekokul     veya 

             öğretmen    yetiştiren bir Yüksekokuldan mezun  olmak;

      (2)   Eğitim Hizmetleri Sınıfının I. Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

             (3)   İyi    derecede İngilizce    veya       geçerli bir    yabancı   dil bilmek; (Eğitimle 

                     ilgili   Bakanlığın     düzenlediği    İngilizce Sertifika Sınavında  “A” derecesi

                     kıstas  olarak alınır.)

             (4)   İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;   

      (5)   İlgili konuda lisansüstü ek bir öğrenim avantaj sayılır.

EĞİTİM ORTAK HİZMETLER DAİRESİ

MİLLİ GÜNLER, OKUL SPORLARI VE KOL ETKİNLİKLERİ KOORDİNASYON 

ŞUBE AMİRİ KADROSU HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı            : Milli Günler, Okul Sporları ve Kol Etkinlikleri Koordinasyon  Şube 

                               Amiri

	Hizmet Sınıfı       :Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer 

                              Yöneticiler)

	Derecesi               : III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı        : 1

	Maaşı                   : Barem 17 B



I.
GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

   (1)  İlk ve orta öğretimdeki okullar arası sportif faaliyetleri, yazışmaları ve karşılaşmaları organize eder, koordinatörlüğünü yapar;

(2)  Milli günlerin yazışmalarını ve koordinatörlüğünü yapar;

(3) Kol etkinliklerinin yazışmalarını yapar ve koordine eder;

(4) Daire Müdür ve Müdür Muavini tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yapar; ve

(5) Görevlerinin yerine getirilmesinden Daire Müdür ve Müdür Muavinine karşı sorumludur.

II.
ARANAN NİTELİKLER:

(1) Uygun konularda bir üniversite veya yüksekokuldan mezun olmak;

(2) Eğitim Hizmetleri Sınıfının I. Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

EĞİTİM ORTAK HİZMETLER DAİRESİ

MİLLİ GÜNLER, OKUL SPORLARI VE KOL ETKİNLİKLERİ KOORDİNASYON  UZMANI KADROSU HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı           : Milli Günler, Okul Sporları ve Kol Etkinlikleri Koordinasyon  Uzmanı

	Hizmet Sınıfı      : Eğitim Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi              : I  (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı       : 5

	Maaşı                  : Barem 15-16 



I.
GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

(1) İlk ve orta öğretimdeki okullar arası sportif faaliyetlerin, yazışmaların ve karşılaşmaların organize edilmesinde yardımcı olur, gerektiğinde faaliyetlerde görev alır ve amirine rapor verir;

(2) Okul sporları ve kol etkinliklerinin planlanmasında görev alır;

(3) Milli günlerin yazışmalarının yapılmasında yardımcı olur ve bu günlerde görev alır;

(4) Kol etkinlikleri planlaması yapar ve uygulamaları kontrol eder;

(5) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yapar; ve

(6) Daire Müdür, Müdür Muavini ve Milli Günler, Okul Sporları ve Kol Etkinlikleri Koordinasyon  Şube Amirine  karşı sorumludur.

II.
ARANAN NİTELİKLER:

(1) Spor veya Beden Eğitimi ile ilgili bir  Üniversite veya Yüksekokuldan mezun olmak veya İlkokul öğretmeni yetiştiren bir kurumdan mezun olup  İlköğretim Dairesine bağlı okullarda en az on yıl süre ile  Beden Eğitimi dersi vermiş olmak;

(2) En az on yıl süre ile öğretmenlik yapmış olmak;

(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılan sınavlarda başarılı olmak;

(4) Spor konusunda lisansüstü eğitim yapmak, İngilizce bilmek ve Okul Sporları Yürütme Kurulunda çalışmış olmak avantaj sayılır.

EĞİTİM ORTAK HİZMETLER DAİRESİ

PSİKOLOJİK DANIŞMA VE REHBERLİK  ARAŞTIRMA MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı          : Psikolojik Danışma ve Rehberlik Araştırma Memuru

	Hizmet Sınıfı     : Eğitim Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi             : II   (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı      : 2

	Maaşı                 : Barem 12-13-14 




          I . GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

(1) Bakanlığa bağlı her tür ve düzeydeki  okulların ve Bakanlığın izniyle faaliyet gösteren kurumların psikolojik danışma ve rehberlik hizmetlerinin yürütülmesine yardımcı olur ve konusunda gerekli planlama yapılmasına  yardımcı olur;

(2) Psikolojik danışma ve rehberlik hizmetlerinin gerektirdiği testleri yapar;

(3) Okullarda çalışan rehber öğretmenlerle istişare ederek özel eğitime muhtaç olduğu tespit edilen çocuklarla ilgili çözümler üreterek amirlerine iletir;

(4) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun görevleri yerine getirir; ve

(5) Görevlerini yerine getirirken Daire Müdürü, Müdür Muavini ve ilgili şube amirine karşı sorumludur.

          II. ARANAN NİTELİKLER:

(1) Bir Üniversitenin Psikoloji veya Rehberlik ve Psikolojik Danışmanlık  bölümünden mezun olmak;

(2) III. Derece Psikolojik Danışma ve Rehberlik  Araştırma Memuru olarak en az altı yıl çalışmış olmak veya en az yedi  yıl okullarda rehber öğretmen olarak çalışmış olmak;

(3) İyi derecede İngilizce veya geçerli bir yabancı dil bilmek; (Eğitimle ilgili Bakanlığın düzenlediği İngilizce Sertifika Sınavında   “A” derecesi kıstas olarak alınır.)

(4) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;

(5) İlgili konuda lisansüstü eğitim yapmak avantaj sayılır.

EĞİTİM ORTAK HİZMETLER DAİRESİ

PSİKOLOJİK DANIŞMA VE  REHBERLİK  ARAŞTIRMA MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı           : Psikolojik Danışma ve Rehberlik Araştırma Memuru

	Hizmet Sınıfı      : Eğitim Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi              : III   (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı       : 2

	Maaşı                  : Barem 10-11-12 
          



         I.    GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

(1) Bakanlığa bağlı her tür ve düzeydeki  okulların ve Bakanlığın izniyle faaliyet gösteren kurumların psikolojik danışma ve rehberlik hizmetlerinin yürütülmesine yardımcı olur;

(2) Psikolojik danışma ve rehberlik hizmetlerinin gerektirdiği testleri yapar;

(3) Okullarda çalışan rehber öğretmenlerle istişare ederek özel eğitime muhtaç olduğu tespit edilen çocuklarla ilgili çözümler üreterek amirlerine iletir;

(4) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun görevleri yerine getirir; ve

 (5)Görevlerini yerine getirirken Daire Müdürü, Müdür Muavini ve ilgili şube 

       amirine karşı sorumludur.

         II.
ARANAN NİTELİKLER:

(1) Bir Üniversitenin Psikoloji veya Rehberlik ve Psikolojik Danışmanlık bölümününden mezun  olmak;

(2) İyi derecede İngilizce veya geçerli bir yabancı dil bilmek; (Eğitimle ilgili Bakanlığın düzenlediği İngilizce Sertifika Sınavında  “A” derecesi kıstas olarak alınır.)

(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;

(4) İlgili konuda lisansüstü eğitim yapmak avantaj sayılır.

AHMET BARÇIN (Lefkoşa)(Yerinden) – Sayın Başkan, Hizmet Şemalarının okunmuş kabul edilmesini öneriyorum. 


BAŞKAN – Hizmet Şemalarının okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


4’üncü maddeyi Hizmet Şemaları ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


(Hizmet Şemaları 4’üncü maddeye eklenmiştir)


BAŞKAN - 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Cetveller konusunda öneriniz var mı?


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Evet. 


BAŞKAN – Tamam.   Cetvellerin okunmuş kabul edilmesi  önerisini oylarınıza sunuyorum. Kabul             edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oyçokluğu  ile kabul edilmiştir. 4’üncü maddeyi Cetvelleri ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oyçokluğu  ile kabul edilmiştir. Geçici Madde. 


(Cetveller 4’üncü maddeye eklenmiştir. )


KATİP – 

	Geçici Madde İntibak İşlemleri
	1. Bu Yasa ile kadro adı değiştirilen “ III. Derece Psikolojik Danışma, Rehberlik  ve Araştırma Amiri” kadrosunu tutan personel, tutmakta olduğu kadronun kendisine kazandırmış olduğu tüm hakları ile birlikte “ III. Derece Psikolojik Danışma ve Rehberlik Araştırma Şube Amiri” kadrosuna intibak ettirilir.

	
	



BAŞKAN -  Geçici Maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 5.


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	 5. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN -  5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum.Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi, Kısa İsim okunmak  ve bütünü oylanmak sureti ile yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen. 


KATİP – 

	Kısa İsim

56/1993

    27/1994

    27/1999
	1. Bu Yasa, Eğitim Ortak Hizmetler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Eğitim Ortak Hizmetler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur.

	
	



BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


MİLLİ EĞİTİM VE KÜLTÜR BAKANI CANAN ÖZTOPRAK (Yerinden) – Sayın Başkan. 


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Bakan. 


MİLLİ EĞİTİM VE KÜLTÜR BAKANI CANAN ÖZTOPRAK – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; geçen günkü birleşimde Sayın Akıncı’nın yaptığı birtakım eleştiriler vardı, orda genel anlamı ile gerekçeler konusunda bilgi vermiştim. Orada söylemeyi unuttuğum iki unsur vardı. Burada şunu belirtmek isterim ki son 2-3 yıl içerisinde özellikle öğretmen sayılarımızda 150 civarında bir artış olmuştur. Daha önceki dönemleri de saydığımız zaman da aşağı, yukarı eğitim uzmanı sayılarının artması son 15-20 yıldan beri hiç gerçekleşmemiştir ve bu süreç içerisinde öğretmen sayıları nerede ise ikiye katlanmıştır ve bu öğretmenlerin işlemleriyle, Bakanlıktaki işlemleriyle ilgilenebilecek kişilerdir özellikle bu eğitim uzmanlarımız. O bakımdan bu kadro artırımı Bakanlığımızın işleyişini çok iyi bir noktaya getirecektir. Burada özellikle sekreterlerin kadro artışı gibi görülen rakamlar aslında hepsinin yeni sekreterler alınması şeklinde değil. Özellikle 2006 Protokolünde yer alan ve Maliye Bakanlığı ile imzalanan protokol çerçevesinde hemfikir olunan sekreterlerin derece yükselmelerine olanak sağlamak için oluşturulmuş kadrolardır bunlar. Yani şimdi şu anda o görevlerini yapan sekreterlerdir bunlar. Fakat derece yükselmelerine olanak tanımak için daha ileri noktalardaki açılan kadro sayılarıdır bunlar. Kaldı ki yine okul sekreterlerinin sayıları konusu da 2005 Protokolünde onaylanmış bir noktaydı. O da işte 200’e kadar nüfusu olan okullara bir sekreter. 500’e kadar olanlara iki sekreter ve daha üst noktalar için yapılan düzenlemeleri kapsıyordu. Bütün bunların ötesinde özellikle Psikolojik Danışmanlık ve Rehberlik Araştırma Şube Amirliğine alınacak altı kadro mevzubahistir ki burada da bu konularda verdiğimiz hizmetleri çok daha sistematik bir şekilde yerine getirebilmemiz için çok önemli bir oluşum olacaktır bu. İlaveten şu anda sadece ortaöğretimde verdiğimiz bu hizmeti ilköğretime de taşımayı hedefliyoruz. Bu konudaki teknik çalışmalarımız devam etmektedir ve önümüzdeki dönemde ilkokullarda da rehber öğretmenleri görevlendirmeyi hedef alıyoruz. O bakımdan bu şube amirliğinin de Bakanlığımıza çok büyük bir katkısı olacağını söylemek istiyorum. 


Milli günleri kutlama ve okul sporları, kol etkinlikleri birimi birimleşmediği halde büyük bir ihtiyaç olduğundan dolayı varolan koşullarda mevcut öğretmenlerin görevlendirilmesi şeklinde hizmet vermekteydi. Bunu yasal bir boyuta taşımış olduk. O bakımdan bu etkinlikler de çok daha verimli bir şekilde hizmet veriyor olacak. Bayağı uzun zamanını aldı bu Yasamızın çalışması. İdari ve Sosyal İşler Komitesine ve tüm Meclisimize, milletvekillerimize teşekkür etmek istiyorum bu verdikleri katkıdan dolayı.


BAŞKAN -  Teşekkürler Sayın Bakan. Sayın milletvekilleri; Beşinci sırada Tarımsal İlaçlar (Değişiklik) Yasası ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız? 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ 

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“TARIMSAL İLAÇLAR  (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

(Y.T.NO:147/2/2005)”NA  İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 26 Eylül ve 3 Ekim 2007 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda, Tarımsal İlaçlar (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Tarım Bakanlığı, Sağlık Bakanlığı ve Ziraat Mühendisleri Odası yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Esas Yasanın “Tefsir” yanbaşlıklı 2’nci maddesine değişiklik öngören Tasarının 2’nci maddesine, suç ve cezalarda asgari ücretin baz alınması sebebiyle asgari ücret tanımını eklemiş, mukayyit tanımına açıklık getirmiş ve yasak ilaç tanımına ithal, imal ve satışı da eklemiştir. Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle  kabul edilmiştir.

Komitemiz, Esas Yasanın 4’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasının (D) bendine değişiklik öngören Tasarının 3’üncü maddesini yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.

Komitemiz, Esas Yasanın 35’inci maddesine yeni (3)’üncü fıkra ekleyen ve yasak ilaç kullanmayı ve bulundurmayı yasaklayan Tasarının 3’üncü maddesine, yasak ilacın ithal ve imal edilmesinin de yasak olduğunu ekleyerek maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.

Komitemiz, Esas Yasanın 37’nci maddesine değişiklik öngören Tasarının 5’inci maddesini, yasa tekniği açısından yeniden kaleme alarak mevcut 37’nci maddeyi (1)’inci fıkra, yasak ilaca ilişkin suç ve cezayı da (2)’nci fıkra olarak düzenlemiştir. Ayrıca yasak ilaçtan dolayı mahkum olanlara 3 yıl üreticilikten men  ve Bakanlığın vereceği her türlü destek veya sübvansiyeden 5 yıl boyunca yararlanmama cezası verilmesinin bu Yasa altında verilecek bir ceza olmadığı gerekçesiyle maddeden çıkarmıştır. Madde yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle  kabul edilmiştir.

Komitemiz, “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 6’ncı maddesini yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.

Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)

(Toplantıya Katılmadı)

Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili)

	Dr. Gülboy BEYDAĞLI

(Üye)
	Ali GULLE

(Üye)


Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)

-EK-

TARIMSAL İLAÇLAR (DEĞİŞİKLİK)

YASA TASARISI

Genel Gerekçe: Yasanın uygulanmasında yaşanan sorunların aşılması ve tarımsal ilaç kullanımının denetim altına alınarak cezaların caydırıcı olması amacıyla bazı maddeler değiştirilmiştir.

Madde Gerekçeleri:

	Madde 1.
	Yasanın ismini düzenlemektedir.



	Madde 2.
	Esas Yasanın 2’inci maddesinin değiştirilmesini düzenler.



	Madde 3.
	Esas Yasanın 4’üncü maddesinin değiştirilmesini düzenler. 



	Madde 4.
	Esas Yasanın 35’inci maddesine yeni (3)’üncü fıkra eklenmek suretiyle değiştirilmesini düzenler.



	Madde 5.
	Esas Yasanın 37’inci maddesinin değiştirilmesini düzenler.



	Madde 6.
	Yasanın yürürlüğe giriş tarihini düzenler.



BAŞKAN -  Teşekkürler Sayın Bakan. Söz almak isteyen var mı?...Buyurun Sayın Akıncı. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)  - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Tarımsal İlaçlarla ilgili Yasa Tasarısı sanıyorum 1980’li yıllarda geçti ülkemizde. Şimdi önümüzde bulunan Tasarı bir (Değişiklik) Tasarısı ve daha ziyade bir yasak ilaç kavramını Yasaya dahil etmek üzere hazırlanmış olan bir (Değişiklik) Tasarısı olarak göze çarpıyor. Değişikliğin özü bu benim anladığım kadarı ile, bir, iki ufak tefek daha değişiklikler var ama esas olarak yasak ilaç bir kavram olarak Yasaya giriyor ve yasak ilaç bulunduran, ithal eden, imal eden, satan, kullanan, tasarrufunda bulunduranların da cezalandırılmasını içeriyor. Yarın Dünya Gıda Günü 16 Ekim,böylesi bir zamanlamada, böyle bir Tasarının geçmesi de olumludur tabii ki, ama ben son zamanlarda hep bir şeyin altını çizerim; Anayasa ile ilgili konular gündem geldiğinde de, yasalarla ilgili konular gündeme geldiğinde de, tüzüklerle ilgili konular gündeme geldiğinde de hep bir şeyin altını çizmeye başladım son zamanlarda farkındasınız, uygulama sayın milletvekilleri, uygulama ve denetim. En güzelini yazıp koyabilirsiniz buraya ama Sayın Bakan çıkacak ve bize söz verecek bundan sonra üzümleri korkusuz yiyebilecek miyiz bu memlekette? Kritik soru budur. 


ALİ GULLE (Mağusa)  (Yerinden) – Kerevizleri.


MUSTAFA AKINCI  (Devamla)  - Kerevizleri veya diğer, üzüm dedim çünkü geçenlerde imha edildiği için üzüm ben kendi payıma geçenlerde marketten aldım bir miktar üzüm götürdüm eve, ama yensin mi yenmesin mi kuşkuya da düştüm. Sonuçta yedik ama zannediyorum korka korka yemeye başladık. Yani eskiden de bu sıkıntılarımız vardı bu yeni bir durum değildir ama artık bu ülkede bu sıkıntıları aşmamız lazım, genel anlamda söylüyorum, genel anlamda gıda ile ilgili bir yakarışı oldu Sayın Başbakanın Güneye genel anlamda ticaret Güneye kayıyor derken, son zamanlarda ben bir gözlemimi söyleyeyim size; bu gıda ile ilgili konularda da bir kayış bu nedenlerle, bu gerekçelerle bir kayış söz konusu olmaya başladı. Dolayısıyla hem sağlık yönünden, hem de ekonomik yönden iki tarafı kesen bir bıçakla karşı karşıyayız. Ülkemizde kanser hastalıklarının ne kadar çok arttığını bilmem hatırlatmaya gerek var mıdır? Kalp rahatsızlıkları ile kanser paralel at başı gidiyor ülkemizde ve kanserin en önemli unsurlarından biri de işte bu tarımsal ilaçlar olduğunu hepimiz biliyoruz. Bu tarımsal ilaç kalıntıları ile birlikte tükettiğimiz sebze ve meyveler ülkemizde kanserin önemli unsurlarından da biri durumundadır. Tabii bu işten kazanç temin etmek isteyenler,bilinçsiz olarak bazen, bazen de bilinçli olarak. Bilinçsiz olarak bunu yapanlar tabii ki eğitime muhtaçtırlar, yönlendirmeye, bilinçlendirilmeye muhtaçtırlar. Eğer hala daha bilinçsizce kullananlar kaldıysa memlekette. Bilinçli olarak kullananlar da işte piyasaya daha erken girsinler, daha iri ürün sunsunlar, daha fazla para kazansınlar amacıyla bunu yapıyorlar ama halkımızın sağlığıyla oynuyorlar. Bunlara da kesinlikle müsamaha göstermemek kaçınılmazdır. O nedenle tabii ki destekleyeceğiz böyle bir Yasa Tasarısını. Ancak uygulamanın asıl olduğunu ve bu konuda da Bakanlığa, Yürütmeye çok büyük görevler düştüğünün altını tekrar çizerek sözlerimi bitiriyorum. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN -  Teşekkürler Sayın Akıncı. Başka söz isteyen var mı?... Buyurun Sayın Bakan.


TARIM BAKANI ÖNDER SENNAROĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu görüştüğümüz Tarımsal İlaçlar (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile ilgili olarak bu Yasanın getirdiği konu şudur; ülkemizde yasak olarak, yasak ilaç olarak addedilen ilaçların bu Yasa ile yasallaştıktan sonra bu Yasa ile bu ilaçlara cezai müeyyideler  gelecek biliyorsunuz ve bugüne kadar bir cezai müeyyidesi yoktu bazı ilaçların kullanılmasında, bunu düzenleyecek. Tabii Sayın Akıncı çok güzel bir konuya değindi.Gıda Yasası, gıda güvenilirliği  konusu. Yarın da bu konu ile ilgili bir gündür. Bakanlığımız bu konu üzerinde gerçekten yoğun bir çalışma içerisindedir. Hem Bakanlığımızın uzmanları, hem Sağlık Bakanlığının yetkilileri, uzmanları ve Avrupa Birliği Koordinasyon Merkezi uzmanlarıyla birlikte Tarım  Bakanlığının çatısı altında Gıda Yasası konusunda çok yoğun bir çalışma yapılmaktadır. Ne acıdır ki 30 yıldır ülkemizde Gıda Yasası diye bir Yasa yoktur. Nasıl idare edilir bu işler?  İngiliz  zamanından kalan Fasıllarla idare ediliyor. Biz göreve geldikten sonra bunun eksikliğini hissettik ve hakikaten Bakanlığım bünyesinde yoğun bir çalışma yapmaktayız. Ümit ederim önümüzdeki aylarda bu Yasa hazırlanacak ve Meclisimizin gündemine gelecektir. Bu Yasa ile murat edilen tüketimine sunulan bütün gıdaların, insanların tüketimine sunulan bütün gıdaların işlenmiş olsun veya ham gıda olsun bunların tüketilebilirliliği ile ilgili uygun ölçütler belirlenecek ve gerekli analiz ve denetimler yapılabilecek bu Gıda Yasası ile. Ölçütlere  de uygun olmaması durumunda yaptırımlar uygulanacak. Tabii Gıda Yasası çok büyük bir Yasadır. Düşünün bütün yediğimiz, içtiğimiz bütün ürünler bunlar hazırlanırken ham gıda olsun, işlenmiş gıda olsun bir sürü pazarlanma aşamasında olsun, bir sürü başka maddelerle işlem görüyor. Çok geniş bir Yasadır Gıda Yasası. İnşallah bunu da halkımıza kavuşturmuş olacağız öyle ümit ediyorum. Yani Gıda Yasası özet olarak şunu söylemek isterim. Tarladan, mandıradan, sofraya kadar bütün gıdaların, gıda güvenilirliğinin saptanması olayıdır. Dediğim gibi önümüzdeki günlerde herhalde neticelenir ve Meclisimizin Genel Kuruluna gelir. Teşekkür eder, saygılar sunarım.   


BAŞKAN -  Teşekkürler Sayın Bakan. Başka söz isteyen?... Yoktur. Sayın milletvekilleri, Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. 


Sayın Katip yoklama cetvelini okuyunuz efendim...


BAŞKAN -  Nisap hasıl olmuştur sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?....Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyun lütfen. 


KATİP -


TARIMSAL İLAÇLAR (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

64/1987
    28/1989

     
	1. Bu Yasa, Tarımsal İlaçlar (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Tarımsal İlaçlar Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN -  1’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?....Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın

2’nci 

Maddesinin Değiştirilmesi
	2.
	(1)
	Esas Yasa, 2’nci maddesinde yer alan “Antidot” tefsirinden sonra, aşağıdaki yeni “Asgari ücret” tefsiri eklenmek suretiyle değiştirilir:



	
	
	
	“ “Asgari ücret”, suçun işlendiği tarihte yürürlükte bulunan bir aylık asgari ücreti anlatır.”



	
	
	(2)
	Esas Yasa, 2’nci maddesinde yer alan “Mukayyit” tefsiri kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni “Mukayyit” tefsiri konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	
	 “ “Mukayyit”, Dairede Zirai Mücadele ve Karantina Şube Amiri olarak görev yapan kişiyi, bulunmaması halinde ise Bakanlıkça görevlendirilecek kıdemli bir ziraat mühendisini anlatır.”



	
	
	(3)
	Esas Yasa, 2’nci maddesinde yer alan “Ticari isim” tefsirinden sonra, aşağıdaki yeni “Yasak ilaç” tefsiri eklenmek suretiyle değiştirilir:

  “ “Yasak ilaç”, Tarımsal İlaçlar Denetim Kurulunca insan veya hayvan sağlığına veya çevreye olumsuz etkileri tespit edilen ve herhangi bir zamanda, Kurul tarafından ilan edilip ithali, imali, satışı, bulundurulması veya kullanılması yasaklanan her türlü tarımsal ilaç ve hormonu anlatır.”





BAŞKAN -  2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KATİP – 

	Esas Yasanın 4’üncü 
	3. Esas Yasa, 4’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasının (D) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (D) bendi konmak suretiyle değiştirilir:

	Maddesinin Değiştirilmesi
	
	“(D)
	Sağlık İşleri ile Görevli Bakanlığı temsilen halk sağlığı uzmanı bir hekim veya bir hekim (Üye);”





BAŞKAN -  3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 4.


KATİP – 

	Esas Yasanın 35’inci Maddesinin 
	4. Esas Yasa, 35 ’inci maddesinin (2)’nci fıkrasından sonra aşağıdaki yeni (3)’üncü fıkra eklenmek suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	
	“(3)
	Herhangi bir gerçek veya tüzel kişinin yasak ilaç ithal veya imal etmesi, satması, kullanması veya tasarrufunda bulundurması yasaktır.”





BAŞKAN -  4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 5.


KATİP -

	Esas Yasanın 37’nci  Maddesinin Değiştirilmesi
	5.Esas Yasa, 37’nci  maddesi kaldırılmak  ve yerine  aşağıdaki yeni 37'nci madde konmak  suretiyle değiştirilir:

	
	“Suç ve    37.

Cezalar
	(1)  Herhangi bir gerçek veya tüzel kişi:



	
	(A)
	Bu Yasanın 5’inci maddesi kurallarına aykırı olarak bir tarımsal ilaç veya hormonun kaydını yaptırmadan ithal ve imal ederse;

	
	(B)
	Bu Yasanın, 13’üncü maddesi kurallarına aykırı olarak Satıcı Ruhsatı almadan satış yaparsa; 

	
	(C)
	Kuruldan gerekli izni almadan tarımsal ilaç ve hormon imal ederse;

	
	(Ç)
	Kurulca, tarımsal ilaç veya hormonun kaydı iptal  edildiği veya dondurulduğu halde, kaydı varmış  gibi hareket ederse; 

	
	(D)
	Satış  Yeri  Rutsatı  olmadığı veya  iptal  edildiği halde, işyerinde tarımsal  ilaç veya hormon satmaya devam ederse;

	
	(E)
	Bu Yasanın, 22’nci ve 23’üncü  maddesi kurallarına aykırı  olarak tarımsal ilaç ve hormon satarsa;

	
	(F)
	Müfettişin görevini bilerek engeller veya görevini yapmasına engel olursa;

	
	(G)
	Bu Yasanın 29’uncu maddesi kurallarına aykırı olarak analiz sonuçlarını ve açıklamalarını yayımlarsa;

	
	(Ğ)
	Bu Yasanın 35’nci maddesinde belirtilen yasaklara uymazsa;

	
	(H)
	Bu Yasanın 36’ncı maddesi kuralları uyarınca Dairece alınan durdurma kararına uymazsa; 

	
	(I)
	Temsilcisi olmadığı halde tarımsal ilaç veya hormonun temsilcisi olduğuna dair reklam yaparsa;

	
	(İ)
	Kayıt veya ruhsatı bu  Yasa  kurallarına aykırı olarak ku1lanırsa;

	
	(J)
	İmalatçı, ithalatçı veya dağıtıcısı tarafından pazarlanmış olan herhangi bir tarımsal ilaç veya hormonun formülasyon değerini bilerek düşürürse; 

	
	(K)
	Bu Yasa amaçlarına ve kurallarına aykırı olarak reklam yaparsa, 

	
	
	suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin iki katına kadar para cezasına veya altı aya kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir. Mahkeme ayrıca suça konu teşkil eden tarımsal ilaç, hormon veya aktif maddenin müsaderesini de emeredebilir.



	
	(2)
	Herhangi bir gerçek veya tüzel kişi yasak ilaç kullanır, bulundurur, satar, ithal veya imal ederse suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık asgari ücretin on katına kadar para cezasına veya üç yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir. Mahkeme ayrıca suça konu teşkil eden yasak ilacın müsaderesini de emeredebilir.”

	
	
	
	


BAŞKAN – 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	6. Bu Yasa, Resmi Gazetede yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi, ivediliği olmadığından gelecek birleşim yapılacaktır.


Sayın milletvekilleri; 6’ncı sırada Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının Reddine İlişkin Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Raporu bulunmaktadır.


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız?


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

 CUMHURİYET MECLİSİ 

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN 

“MAHKEMELER (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:28/1/2005)”NIN REDDEDİLMESİNE İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz, 26 Eylül ve 3 Ekim 2007 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda, Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Yüksek Mahkeme Başkanı Sayın Metin A. Hakkı’nın vermiş olduğu bilgiler ve Başsavcılık görüşü ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Sözkonusu Yasa Tasarısı ile yapılmak istenen Mahkemelerin dinlemekte olduğu herhangi bir dava ve istidanın  herhangi bir aşamasında Yüksek Mahkeme Uzlaşım Tüzüğüne uygun olma koşulu ile uzlaşım kararı vererek dava ve istidayı uzlaşımcıya havale edebilmesine yönelik değişiklik, Yüksek Mahkeme Uzlaşım Tüzüğü isminde bir tüzüğün yürürlükte olmaması ve ayrıca böyle bir düzenlemenin yapılması halinde Mahkemelerdeki davaların görüşülme süresinin uzayacağı gerekçesiyle Komitemiz, Yasa Tasarısını oybirliğiyle reddetmiştir.


Komitemiz, Tasarının reddine ilişkin Raporun kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)

(Toplantıya Katılmadı)

Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili)

	Dr. Gülboy BEYDAPLI

(Üye)
	Ali GULLE

(Üye)


Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)

EK –

GENEL GEREKÇE


Mahkemeler Yasasında yapılan değişiklik ile bir dava veya istidanın herhangi bir aşamasında, tarafların müşterek müracaatı ve Mahkemenin de uygun görmesi halinde, yargıcın konuyu uzlaşım ile çözümleyebilmesi amacı ile bir Uzlaşmacı’ya havale etmesine imkan tanımak amaçlanmaktadır. Bu uygulama ile, yargının yükünün bir miktar azaltılması ve uzlaşmazlıkların daha süratle çözümlenmesi hedeflenmektedir.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1:
	Yasa Tasarısının kısa ismi düzenlenmektedir.



	Madde 2:
	Mahkemenin, gerektiğinde önündeki ihtilafı uzlaşmacıya havale edebileceğini düzenlemektedir.



	Madde 3:
	Yasa Tasarısının yürürlüğe girişini düzenlemektedir.



BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan.


Sayın milletvekilleri; Ret Raporu üzerinde söz isteyen   var mı? Yoktur. Ret Raporu üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Oylarınıza sunuyorum. Eğer Rapor kabul edilirse, Yasa Tasarısı reddedilmiş olacaktır. Ret Raporunu kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Rapor oybirliği ile kabul edilmiştir. Böylece Tasarı reddedilmiştir.

Sayın milletvekilleri; varılan mutabakat gereği birleşimi burada kapatıyorum. Gelecek birleşim 18 Ekim 2007 Perşembe günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Teşekkür ederim.

(Kapanış Saati: 12.19)

DÖNEM : VI                                                                                           YIL : 4

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

  5’inci Birleşim

15 Ekim 2007 Pazartesi

Saat: 10.00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.



	
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti Arasında İmzalanan Gümrük Konularında İşbirliği ve Kaçakçılığın Tespiti ve Önlenmesine İlişkin Protokol (Onay) Yasa Tasarısı (Y.T.No:287/3/2007) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER:




	IV.
	SORULAR.



	V.      
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:



	
	(1)
	Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:296/3/2007) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(2)
	İlköğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:298/3/2007) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(3)
	Genel Ortaöğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:299/3/2007) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(4)
	Eğitim Ortak Hizmetler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:297/3/2007) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(5)
	Tarımsal İlaçlar (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:147/2/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(6)
	Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin, Mahkemeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:28/1/2005)’na ilişkin Ret Raporu.


